

Aprobación de los candidatos españoles

propuestos para los cargos asignados en la Administración de Tánger

Jordania y el Iraq elevan a Embajadas sus Legaciones en España

TÁNGER, 20.— En virtud de lo establecido en los recientes acuerdos sobre el régimen de Tánger, el Comité de Control ha aprobado la candidatura española para los cargos de la Administración internacional que en el nuevo Estatuto se asigna a España. Para el cargo de administrador adjunto y director de los servicios de Sanidad, Beneficencia y Trabajo, ha sido designado don José Luis de los Arcos y Elio; para el de magistrado del Tribunal de Primera Instancia, don Eugenio Mora Régil; para el de jefe de la Oficina Mixta de Información, el teniente coronel don Ramón Mesa y Llano; para el de comandante de la Policía Especial, el teniente coronel don Matías Sargado y Aho. Para los puestos de oficiales de esta misma Policía han sido asimismo designados el capitán don Ramón Sánchez Díaz y tenientes don Juan Vera Pajardo y don Carlos Torres Espiga.

ELEVADAS A EMBAJADA

AMMAN, 20.— El rey de Jordania ha firmado un decreto en virtud del cual se eleva al rango de Embajada la Legación de este país en la capital de Jordania.

En la nota en que el Gobierno comunica esta decisión, se hace constar que la medida se considera como paso sincero para el estrechamiento de relaciones entre Jordania y España, y se manifiesta que se aprecia sumamente la actitud de España y de su Jefe de Estado

para con el problema de Palestina, agradeciendo al Generalísimo Franco su prudente actitud y esperando que de continuar la cooperación entre ambos países, dentro de la amistad y afecto expresados en el tratado que tienen firmado los dos países.—(Efe).

BAGDAD, 20.— Ha sido elevada al rango de Embajada la Legación del Iraq en Madrid. El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Tovar Asauwaidi, al hacer pública esta decisión, ha manifestado que la misma responde al deseo del Gobierno iraquí de fortalecer y hacer más íntimas las relaciones de amistad existentes entre Iraq y España.—(Efe).

PROXIMA VISITA

NUEVA YORK, 20.— El «Empire State», buque-escuela de la Escuela Naval del Estado de Nueva York —perteneciente a la Universidad del Estado y en la que se preparan los oficiales de la Marina Mercante y de la reserva naval de los Estados Unidos—, hará una visita a Pasajes del 3 al 10 de agosto. Será la cuarta que realiza a España, donde estuvo los tres últimos años: en 1950, en Barcelona; en 1951, en Bilbao, y en 1952, en Palma de Mallorca y Valencia.

España será el último país europeo que visite ahora el «Empire State», después de Inglaterra, Dinamarca, Alemania, Holanda y Francia. El barco zarpará de Pasajes para Nueva York.—(Efe)

Los oficiales chinos prisioneros no querían repatriarse

Con gases lacrimógenos hubieron de ser desalojados de sus barracones para el traslado

Clark no está convencido de que la tregua lleve a la paz, y en Washington temen que el «caso» China comunista pueda nublar las relaciones anglo-norteamericanas

FUSAN (Corea del Sur), 20.— El Mandó de prisioneros de guerra comunista que ha tenido que utilizar bombas de gases lacrimógenos para desalojar a los prisioneros de guerra oficiales chinos comunistas de sus barracones en la isla de Cheju y llevarlos a bordo de los barcos que los transportarían al Norte para su repatriación.

El incidente ocurrió en la isla de Cheju el martes por la mañana. El grupo era de 150 oficiales prisioneros, en un barco que debían ser trasladados al mismo tiempo. Cuando se negaron a abandonar sus cuartos, un pelotón de soldados norteamericanos lanzó bombas de gases lacrimógenos y vomitivos en el interior de los edificios.

Los prisioneros salieron entonces y fueron colocados en carabonas, donde se les llevó a los barcos que esperaban. Los prisioneros serán conducidos a Inchon y después a la zona desmilitarizada para su traslado al lado comunista.—(Efe)

TRASLADO DE LOS PRISIONEROS NORTECOREANOS

ISLA DE CHEJU, 20.— Millares de prisioneros nortecoreanos comunistas han sido trasladados de los campos instalados en las alturas al puerto, para esperar el momento del embarque con destino a su país de origen. Se les han dado nuevas ropas para el viaje de vuelta, además de calzado, polvos dentífricos y un cepillo para los dientes. Sus rostros estaban impenetrables, ni tristezas ni alegrías. Sin embargo, cuando se recibió la noticia del armisticio

hubo exclamaciones de júbilo.—(Efe).

ISLA DE KOJE (Corea), 20.— Salido de esta isla-campo de prisioneros el primer contingente de nortecoreanos que ha de ser devuelto en Pan Mun Jom, Mil doscientos hombres, de los menos alborotadores y de los que más tiempo llevan cautivos, embarcaron, después de ser reconocidos por los médicos militares para saber si podían soportar el viaje sin riesgo, con destino a Inchon —el antepuerto de Seul—, en el transporte norteamericano «Emminola». En las proximidades de Yongdong esperarán el primer día de canje de prisioneros, en que serán entregados.—(Efe).

¿PODIAN «CAPTURARLO»?

SEUL, 20.— Esta mañana ha sido capturado un soldado chino. Soldado sudcoreano que se ocupaban en limpiar campos de minas frente a su nueva línea del sector central, capturaron al chino, que era un herido que estaba caído tras un mortal desde hace cinco días. Un oficial norteamericano, agregado a los sudcoreanos, dijo: «Esto presenta un problema que no está comprendido en el acuerdo de armisticio. ¿Se puede capturar un prisionero durante el armisticio? ¿Y si no es prisionero, qué es? ¿Qué hacemos?».

AGRADECE LA AYUDA SOVIETICA

TOKIO, 20.— La emisora de Pyongyang ha radiado un mensaje del jefe nortecoreano Kim Il Sung a Malenkov dándole las gracias por la importante ayuda de los pueblos soviéticos durante los tres años de guerra, que han influido grandemente en la victoria democrática.

También le agradece el ofrecimiento de ayuda de la URSS a Corea del Norte hecho después del armisticio y que infunde nuevas esperanzas a los ciudadanos de la República democrática de Corea.—(Efe)

LOS COMUNISTAS ACUSAN

PAN MUN JOM, 20.— Los comunistas han acusado a las Naciones Unidas de haber continuado disparando después del alto el fuego del lunes por la noche. Las acusaciones fueron hechas durante una reunión de la Comisión de armisticio que duró una hora y 22 minutos.

Dijeron que la artillería de las Naciones Unidas disparó cuatro veces después de las diez de la noche, hora límite, y que una ametralladora hizo fuego una vez. «Eraron acusaciones de carácter general—dijo un portavoz de las Naciones Unidas—, pero ninguna era grave».

SE CONFIRMA

EL CAIRO, 20.— En fuentes egipcias bien informadas se ha confirmado la noticia publicada por la revista «Al Tahrir» acerca de una entrevista entre un alto miembro del Gobierno egipcio y un alto representante británico. Se agrega que tendrán carácter secreto y su fin será tratar de hallar una base para la celebración de conversaciones oficiales. Estas conversaciones se desarrollarán en dos etapas.

Funcionarios de la Embajada británica han declarado que se guardará silencio absoluto sobre las conversaciones hasta que hayan progresado lo suficiente para inspirar confianza de que vayan a tener éxito.

Los funcionarios de la censura egipcia han recibido instrucciones para que no dejen pasar ninguna información referente a las negociaciones y reuniones.—(Efe)

Muere envenenado al tomar una purga

Parece que, en lugar de sal de higuera, ingirió sal de acedera

VALENCIA, 20.— Un hombre ha resultado muerto por envenenamiento a los 15 minutos de tomar una purga. Se trata de Manuel Llana, de 31 años, casado y vendedor ambulante. Su esposa, María Ibañez, se presentó en una droguería para adquirir un purgante. El dueño del establecimiento le dijo que no los vendía. Poco después volvió María y pidió sal de higuera, y al decirle el dueño y varias personas que había en la tienda que dicho producto sólo se utilizaba para curar animales, insistió y se llevó cien gramos, de los cuales dio la mitad en un vaso de agua a su esposo, que a los pocos minutos experimentó fortísimos dolores en el estómago, y falleció momentos después de ingresar en la Casa de Socorro. Parece ser que la sustancia vendida no era sal de higuera, sino sal de acedera.

El Juzgado ha instruido el oportuno sumario para averiguar el hecho.

SUFRIERON QUEMADURAS AL BANARSE

BERGAMO (Italia), 20.— Siete hombres han sufrido quemaduras mientras estaban bañándose en un canal. Una tubería conductora de gasolina a una fábrica cercana cruzó el canal y tenía un escape por el que salió carburante que se mezcló con el agua. Las llamas se produjeron al arrojar un obrero una punta de cigarrillo encendida al canal.—(Efe)

PERECE AHOGADA EN PRESENCIA DE SU HIJITA

BARCELONA, 20.— Cuando se bañaba en unión de su hija de 8 años en el río Ter, en el lugar conocido por los Huertos de Casa Saiz de las afueras de la Farga, término municipal de Montornès, María Sánchez Espin, natural de

EL SERVICIO DE RADAR

SEUL, 20.— Un portavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas ha revelado que las instalaciones de radar colocadas en la pequeña isla coreana de Choco, frente a la península de Haeu, a 55 kilómetros al Norte del paralelo 38, advertían con la mayor anticipación posible la proximidad de los aviones «Mig» comunistas, en cuanto atravesaban el río Yalu. Aunque la operación era secreta, los comunistas debían saber que dicha isla era utilizada porque en varias ocasiones fue sometida a duro fuego artillero.—(Efe)

Van a iniciarse nuevas negociaciones anglo-egipcias

Parece que la mediación y promesas de Eisenhower han tenido influencia decisiva

En Londres se cree posible que conduzcan a una solución satisfactoria

EL CAIRO, 20.— La revista militar egipcia «Al Tahrir» dice hoy que el presidente Eisenhower comunicó la semana pasada al presidente Naguib que los Estados Unidos darían a Egipto ayuda militar y económica en el caso de que se llegara a un acuerdo anglo-egipcio sobre el Canal de Suez.

La revista dice que Eisenhower hizo las siguientes sugerencias para resolver la disputa del Canal:

- 1) Retirada de los sesenta mil soldados británicos de la zona.
- 2) Los técnicos británicos que quedasen no pasarían de 4.000.
- 3) Estos técnicos no permanecerían en la base más de cinco años.
- 4) La base se mantendría en buen orden para el caso de amenaza de guerra. En tal caso, los Estados Unidos y sus aliados podrían enviar fuerzas para participar en la defensa.
- 5) La determinación de si existía amenaza de guerra correspondería al Comité Político de la Liga Árabe.

La revista no indica cuál fue la reacción del general Naguib a estas propuestas.—(Efe)

SALISBURY HABLE A LOS LORES

LONDRES, 20.— El secretario accidental del Foreign Office, lord Salisbury, ha dicho en la Cámara de los Lores, que cree haber llegado a un amplio acuerdo con Estados Unidos sobre la forma de enfocar el problema de las negociaciones con Egipto para resolver la cuestión de la zona del Canal de Suez.

«En todo momento, durante mi reciente visita a Washington—dijo—, tuve pruebas del deseo norteamericano de ver pacíficamente resueltas las diferencias anglo-egipcias, explicando a los dirigentes políticos la naturaleza de nuestros intereses en este problema».

«Les hicieron ver—agregó— que no se trataba de intereses nacionales y, desde luego, nada de intereses imperialistas; que existe un acuerdo general sobre la necesidad de mantener una base en aquella zona de tanta importancia estratégica, de forma que pueda ser utilizada inmediatamente en caso de guerra, y que estamos dispuestos a reanudar las negociaciones, sea en un plan oficial o extraoficial, si así lo desea el Gobierno egipcio».

«Personalmente—añadió—, creo que todavía es posible encontrar una solución que salvaguarde los

AMPLIOS PODERES

WASHINGTON, 20.— La Comisión senatorial de las Fuerzas Armadas ha dictaminado en favor de conceder al presidente Eisenhower amplios poderes para la expansión de las fuerzas navales de los países amigos en el Extremo Oriente. La propuesta estaba respaldada por el Departamento de Defensa.—(Efe)

La estancia de los cadetes del Aire en Washington

WASHINGTON, 20.— Los cadetes del Aire de 16 países, entre ellos España, que vinieron a Estados Unidos invitados por la patrulla aérea civil de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, han asistido a una cena con baile ofrecida en el aeródromo de Andrews. Dirigido la palabra a los cadetes el general Spaatz, ex-comandante en Jefe de la Aviación estadounidense.—(Efe)

Nuestros colaboradores

Un estilo del hombre

Por Abel Bonnard

Cuando una sociedad alcanza un perfeccionamiento moral lo anuncia un signo inconformable: la aparición en sus altas capas de un tipo humano ideal, a cuyas características procuran conformarse todos los seres de carne y hueso que en el conjunto social conviven. Este nuevo a ello no sólo la presión de la opinión pública, sino el afán individual de encontrarse, asemejándose, en la medida de lo posible, al tipo modelo.

Fue así como nació cierta idea del honor que como un dorado fantasma ha prevalecido durante siglos en toda Europa: distinta en cada uno de los países; pero conservando en todos ellos los mismos rasgos esenciales.

Hubo en la Edad Media un tipo de caballero y un tipo de dama idealizados. El emperador Federico Barbaroja nos dijo en una canción que compuso que lo que más le complacía era el caballero francés y la dama italiana. En el Renacimiento, Italia, que era entonces la cabeza de los demás pueblos de Occidente en cuanto al arte de vivir, fijó una imagen ejemplar del hombre perfecto en «El cortesano» de Baltasar Castiglioni.

Nuevos modelos fueron sucediéndose: el caballero castellano cuya hidalguía estaba impregnada de gravedad, y el gentil hombre francés, ligero y brillante tanto como grave y sentencioso era el caballero astellano. Después, los franceses empezaron a imitar a los ingleses. Mas nunca hubo entre éstos diversos modelos, lo que queríamos llamar una operación de principios. Por el contrario, todos sentían emulación en el rendir culto a los mismos valores: la cortesía, la delicadeza, la intrepidez y la generosidad.

Lo que caracteriza al hombre de estilo en la variedad de sus diversas manifestaciones es que

Sagrados Corozones para entronizar

Estatuaria religiosa en pasta madera artificial para poder ser bendecibles e induenciados

LIBRERIA ISIDORO OCHOA

Hnos. Moroy, 1. Telf. 26-59.

El Caudillo acepta la Medalla de Honor de la provincia de Logroño

Hace algunos días dimos cuenta del feliz acuerdo de la Excmo. Diputación Provincial de Logroño de ofrecer la primera Medalla de Honor de la provincia a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, don Francisco Franco Bahamonde, como expresión de los profundos sentimientos de cariño, admiración, gratitud e inquebrantable adhesión de los riojanos hacia el glorioso Caudillo de España.



Ayer, el presidente de la Diputación recibió, como contestación a la comunicación que oportunamente dirigió dando cuenta del acuerdo, el siguiente telegrama del jefe de la Casa Civil:

«S. E. el Jefe del Estado, a quien he dado cuenta de su telegrama, acepta con complacido primer Medalla de Honor esa provincia que han acordado ofrecerle, agradeciendo esta atención, así como los sentimientos que testimonia en nombre Corporación y suyo propio».

NUEVA RIOJA se asocia cordialmente al júbilo que habrá de producir en el pueblo riojano la aceptación por parte del Caudillo de la Medalla de Honor de la provincia, que, como en su día indicamos, lleva implícito el título de hijo adoptivo de la misma.

Italia, ante su más grave crisis política

Einaudi comienza las consultas, y no se tiene idea de quién pueda ser el futuro jefe del Gobierno

Cábalas sobre la futura reorganización del Gobierno Churchill

ROMA, 20.— Italia se enfrenta con la más grave crisis política que ha conocido desde la guerra, y los observadores no tienen idea de quién será el próximo jefe de Gobierno o cuánto tiempo resistirá en el Poder, aun cuando logres la aprobación del Parlamento, escindido de mala manera.

Los cristiano-demócratas, que constituyen aún el partido numéricamente más importante del Parlamento, son aún los que tienen más probabilidades de dar el nuevo primer ministro.

Esta mañana comenzó el presidente Einaudi sus consultas con los jefes políticos de todos los partidos, esperando poder encontrar una pronta solución a la crisis, que en realidad dura ya ocho semanas.

Los cristiano-demócratas creen que el partido debe inclinarse a la derecha o a la izquierda, si quiere hallar apoyo necesario para formar Gobierno. Pero, el ex primer ministro dimitido ayer después de su derrota en una votación de confianza, se opone a estas inclinaciones. Parece que preferiría más bien una alianza con los monárquicos, por la derecha, o con los socialistas avanzados, por la izquierda.—(Efe)

DESTACA LA GRAVEDAD

NUEVA YORK, 20.— El comentarista Ludwig Denny, de la cadena de periódicos Scripps-Howard, destaca la gravedad de la situación de Italia. Pone de relieve que, tanto si se celebran elecciones como si se

aplayan, las probabilidades de que Italia disponga de un Gobierno moderado responsable son muy escasas. Termina señalando que tanto los comunistas como la extrema derecha encuentran campo abonado para minar la posición de cualquier Gobierno democrático prometido al pueblo más comida y más tierras así como la recuperación de Trieste.—(Efe).

CÁBALAS SOBRE EL GOBIERNO BRITÁNICO

LONDRES, 20.— De fuente autorizada se manifiesta que el Gobierno Churchill será casi inevitablemente reorganizado en el otoño venidero, y que el actual secretario del Foreign Office, Anthony Eden, volverá prácticamente a él «en un puesto importante», tanto o más que el que ahora tiene, pero abandonará la dirección de la política exterior británica.

El informador declara que, a su juicio, Churchill no tiene prisa por retirarse de la vida política, aunque es evidente que algún día querrá abandonar. Cree el informador que Sir Winston, el único superviviente de los «tres grandes» de la guerra, quiere redondear su carrera encaminando su trayecto al mundo por la senda de la paz.

De Eden, que siempre fue el presunto heredero de Churchill, pero que ahora tiene un posible adversario temible en Butler, se dice que irá a la vicepresidencia del Gabinete y que en el Foreign Office le sustituirá el actual ministro de la Vivienda, Harold Mc Millan.—(Efe)

CAMBIOS EN EL GOBIERNO DE BELORRUSIA

ESTOCOLMO, 20.— Informan de Mousú que el Presidium del Soviet Supremo de Belorrusia o Rusia Blanca, ha destituido al primer ministro, Alexei Kleshef, y ha nombrado para sucederle a Cyril Mazurov. También ha sido destituido el ministro de Justicia, V. M. Bondarenko, pero éste ha sido trasladado a otro puesto. En su puesto lo sustituye Fedor Albu.

Igualmente ha sido depuesto el

El hermano de Eisenhower regresa de Iberoamérica

WASHINGTON, 20.— Ha regresado de su viaje de buena voluntad a Iberoamérica el hermano del presidente, Milton S. Eisenhower que inmediatamente conferencia con aquél.

Luego declaró a los periodistas que viene con el convencimiento de que para Estados Unidos tiene enorme importancia el mantener relaciones sólidas y amistosas con América del Sur, tanto en lo económico como en lo militar y cultural, y convenido también de que esas relaciones no deben dejarse a la casualidad, sino derivarse de programas consistentes, honestos y altamente asistemáticos.—(Efe)

Pruebas del motor de reacción más poderoso del mundo

LONDRES, 20.— La Compañía de Havilland, constructores de los aviones Comet, ha anunciado esta noche que tiene en prueba el motor de reacción más poderoso del mundo.

Todos los detalles del nuevo motor, denominado «Gyron», permanecen secretos, incluso la potencia que desarrollará.—(Efe)

El estado de Quirino

BALTIMORE, 20.— El estado del presidente filipino, Elpidio Quirino, es satisfactorio después de haberse practicado varias transfusiones de sangre, como consecuencia de un derrame interno que siguió a la segunda operación que se le practicó, según se anuncia en la clínica John Hopkins, donde es atendido el presidente.

Una persona íntimamente relacionada con el presidente Quirino dice que lo peor de la enfermedad de éste es la incapacidad para absorber la cantidad de alimento conveniente, y la debilidad consiguiente del paciente, cuyo estado general es, no obstante, bueno.

El presidente es alimentado por medio de un tubo que llega al intestino, ya que el estómago no admite aún alimento. Algún otro alimento, como el azúcar, le es administrado por vía intravenosa.—(Efe)

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

VARA DE REY, 3. (Junto al Palacio de la Diputación) TELEFONO 32-44.

Premios a la constancia en el ahorro

RECORDAMOS a nuestros señores clientes efectuar la imposición correspondiente antes de que finalice el mes actual, aumentando con ello sus derechos a participar en el sorteo de

10.000 pesetas

EN PREMIOS QUE SE CELEBRARA EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO (31 de octubre de 1953).

AGENCIAS EN LA PROVINCIA:

AGONCILLO — AGUILAR DEL RIO ALHAMA — ALBelda — ALBERITE — ALEBANC — ANGIANO — BAYOS DE RIO TORCIA — CORNAGO — EL REDAL — ENCISO — IGA — TORREBILLA — EN CAMEROS — TUDELLA — EL VILLAR DE ARNEDO.

Segunda página

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY

SCEREMESA.—1:00: Música varjades. —1:20: Noticias para la provincia. —1:30: Discos dedicados.—1:50: Cantan los galanos.—2:15: El disco recién llegado.—2:25: Intermedio musical.—2:30: Radio Nacional de España.—2:45: El minuto indiscreto y cinco minutos de amabilidad.—2:50: Pseudoboleros.—3:10: Discos dedicados.—3:40: Emisión de la Sección Femenina.—4:00: Cierre de la emisión.

NOCHD.—8:00: Programa infantil.—8:20: Noticias locales.—8:30: Bailes de salón.—8:45: Santo Rosario.—9:00: Emisión sindical PAN.—9:00: Discos dedicados.—9:15: El programa musical.—10:15: Noticias de última hora.—10:20: Emisión del adherido.—10:30: Escritos.—10:45: Estampas y entremeses.—11:05: Conjuntos vocales.—11:20: Fragmentos de zarzuela.—11:35: Sinfonía núm. 2, de Brahms.—12:00: Cierre de la emisión.

Viaje a Santander

Excursiones SOLANA

El día 14 de agosto. Salida, 3 tarde. Regreso, día 16, a las 7 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

REPARAMOS PLANCHAS Y HORNILLOS

ARTEAGA. — TELEFONO 28-14.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativo.—En Auxilio Social se ha recibido un donativo de 56 kilos de garbanos de la Cooperativa Provincial de Hostería y Similares, con motivo de celebrarse la festividad de su Patrona, Santa María.

La Delegación Provincial, en nombre de su agradecimiento, les hace presente su agradecimiento.

Opón procegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 154.

Los copones terminados en 54 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 29,5; a las 14: media, 22,9; mínima 10,4; a las 4 de la madrugada.

Extremas de España: Salamanca, con 29 grados, y Sorio, con 10.

Farmacia de guardia para hoy.—Don Julio Ortiz de Lanagrosa, "Central" Mola, 63.

Sinista adjudicada.—Por el Ministerio de Obras Públicas se ha resuelto adjudicar definitivamente la subasta de las obras de construcción de aguas para abastecimiento de Castañares de Rioja a don José Garrido Garrido, que se compromete a ejecutarlas por la cantidad de 42.000 pesetas y con arreglo a las condiciones establecidas en los pliegos de la contrata.

Subretasa para la correspondencia postal.—Por orden que publica el Boletín Oficial del Estado de fecha 29 del actual, se consensará veinte a partir del primero de septiembre y hasta el 30 de abril de 1954, la subretasa postal a favor del Patronato Nacional Antituberculoso.

La subretasa será de cinco céntimos para las tarjetas postales; diez céntimos para la correspondencia ordinaria de más de 45 céntimos; y 25 céntimos para la correspondencia aérea.

Al Monasterio de Piedra

Excursiones SOLANA

El día 1.º de agosto. Salida, a las 4 tarde. Noche en A. de Aragón. Regreso, día 2, a las 7 de la tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

BOLSOS señora, cartones, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. MOLA, 67, Tlf. 2325. Reparaciones

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

Tras penosa dolencia y a pesar de la rápida intervención quirúrgica que fué recientemente sometida dejó ayer de existir, a los 45 años de edad, conforada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, doña Pepita Zapata-Ajamill, esposa del conocido comerciante librero y concejal del Excmo. Ayuntamiento logroñés don Octavio Martínez Bermejo.

La finada se distinguió siempre por la práctica de las virtudes cristianas y por su total entrega a la educación de sus hijos.

Su fallecimiento ha causado entre el extensísimo círculo de familiares de la apenada familia hondo sentimiento de pesar que se pondrá de manifiesto en los pliegos de estos que han de tener lugar en el día de hoy y en la conducción del cadáver al cementerio que se verificará a continuación.

Descansen en paz la finada y reciban su epíteto María del Rocio y María del Carmen; hermanas Manuel, Luisa, Cristina, Segundo (cañán de Artillería) y Francisco; hermanos políticos, Mariana Martínez, Julio Martínez (comandante de Artillería), Nicolás Martínez Leocadio Rodríguez (brigada de Ingeniería), Angéles, Desfil, Abel (farmacéutico) y Amador (médico) y Amelia Martínez Berna; Luisa Aróstegui, Carmen Manterola, Cándido Martín, Valeriana María e Isabel Rico, y demás familiares. La expresión de nuestro pésame cordialmente sentido.

Nuestros estimados convecinos don Fernando Fernández y doña Beatriz Sáenz, pasan por el dolor de haber perdido a su hijo Miguel Angel, de 4 años de edad.

A los innumerables testimonios de condolencia que con tan triste motivo vienen recibiendo, unimos el nuestro que hacemos extensivo a hermanos y abuelos del angustiado.

Igualmente, dejó ayer de existir el niño Emilio-Javier Martínez Castellanos, que contaba siete años de edad. A sus apenados abuelos, don Víctor Martínez y don Jesús Castellanos (brigada de la Cruz Roja), y doña Vega Larrea, les expresamos nuestro pésame.

Hoy -CINE AVENIDA-

(SALON REFRIGERADO)

CONTINUA desde las CINCO

Entrada única: 5 pesetas.

DOS MAGNIFICAS REPOSICIONES!

1.—La divertida película

Adorable intrusa

Judi Canova y Susan Hayward

2.—La emocionante superproducción

Mujeres en la guerra

Wendy Barrie-Patrick Knowless (Autorizadas mayores)

PROXIMAMENTE: LA REPOSICION QUE TODO EL MUNDO ESPERA

El film de más extraordinario éxito de risa que se ha registrado en el mundo!

La pareja invisible

Cary Grant-Constance Bennett

PRECIO DEL PAN

PAN FLAMA	CAPITAL	PUEBLOS
Piezas de 1.000 gramos	4'90	4'70
" " 500 "	2'50	2'40
" " 250 "	1'30	1'25
" " 150 "	0'85	0'80
" " 100 "	0'60	0'60
PAN MIGA DURA		
Piezas de 924 gramos	4'90	4'70
" " 469 "	2'50	2'40

Sindicato Provincial de Cereales

Grupo Provincial de Panadería

III A ESTELLA!!!

DOMINGO, ENCIERRO & ZENZENZUSCO

Billetes e informes en la Jefatura de Educación y Descansos

MILICIAS, 1, 3.º. — TELEFONO 20-28.

La Vida en la Ciudad

Cartas a la Dirección

«Reto. de Artillería Montaña número 24. Coronel Logroño, 29 de julio de 1953.—Sr. director del periódico NUEVA RIOJA, Plaza.—Muy señor mío: Por si tiene a bien ordenar su inserción en el periódico de los industriales fabricantes de gasosas y público en general que según orden del Ministerio de la Gobernación, publicada en el B. O. del Estado del 21 de marzo, a partir del día 1 de agosto la elaboración de gasosas, horchetas, helados, naranjadas y otras bebidas refrescantes deberá hacerse con azúcar.»

Regimiento de Artillería Montaña número 24.—En la referencia de la sesión municipal celebrada por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, publicada en el periódico NUEVA RIOJA de fecha 29 del actual, se hace constar que el Regimiento de Artillería Montaña número 24 adeuda al citado Ayuntamiento la cantidad de 22.456'61 pesetas por suministro de agua en los últimos años. Por la presente, se hace constar que este Regimiento paga puntualmente a todos sus acreedores y por lo tanto es inexacto que el mismo adeude al Ayuntamiento cantidad alguna.—El coronel jefe, Miguel Zumárraga.

N. de la R.—Aceptando muy gustosamente el deseo del señor coronel del Regimiento de Artillería de hacer pública la nota de rectificación presentada, hemos de señalar respecto a la referencia informativa a que alude, que ésta se ajustó exactamente por nuestra parte al desarrollo de la sesión municipal.

Excursión a Valvanero

Excursiones SOLANA

Día 2 de agosto. Salida, 8:30 mañana. Regreso, 10:00 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Marcés y minúsculas de todas clases en

LLORENS

Noche, 28 (Frente a Frontón Cinema)

CITRONIA

ZUMO APTISTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO)

Pídale en Cafés, Ultramarinos, etc.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Aldeanueva de Ebro

ARMANDO PLAZA DE TOROS

El que desea contratar el arrendamiento de la plaza de toros de esta villa para las corridas de novillos-toros que durante los días 23, 24 y 25 de agosto, próximo se han de celebrar con motivo de las fiestas patronales que esta villa celebra en honor de San Bartolomé, durante el plazo de diez días presentará a la Secretaría de este Ayuntamiento sus proposiciones. Pasado dicho tiempo será examinada y aquella que más beneficiosa a esta Corporación será la admitida entre todas las presentadas.

Lo que se hace saber para conocimiento de todos aquellos que desearán intervenir en dicha contratación. Aldeanueva de Ebro, 24 de julio de 1953.—El Alcalde, P. A., Eugenio Morantes.

Ayuntamiento de Logroño

AGUAS DE RIEGO DEL PANTANO DE LA GRAJERA

Se advierte a las personas interesadas en el aprovechamiento de estas aguas la obligación de suscribirse con anterioridad a su utilización los derechos municipales correspondientes, en aplicación de las sanciones que en lo sucesivo se impondrán por la Alcaldía.

Logroño, 29 de julio de 1953.

El Alcalde, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

CONCURSO PARA LA ADJUDICACION DE UNA BECA PARA ESTUDIOS DE LA CARRERA DE MEDICINA, VETERINARIA O FARMACIA

Durante el plazo de veinte días hábiles a contar del inmediato siguiente al de aparición de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia y durante las horas de 10 a 12 y de 4 a 6, Negociado de Instrucción Pública, se admitirán las solicitudes que se deseen presentar en relación con la beca para esta clase de estudios, siempre que aquellas se ajusten a las exigencias de las bases que la regulan, las que durante este período de tiempo se hallan a disposición de quien las desee examinar en la dependencia municipal a que antes se hace referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 28 de julio de 1953.

El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

CONCURSO PARA LA ADJUDICACION DE UNA BECA PARA ESTUDIOS DE LA CARRERA DE ARQUITECTO O INGENIERO EN TODAS SUS RAMAS O ESPECIALIDADES

Durante el plazo de veinte días hábiles a contar del inmediato siguiente al de aparición de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia y durante las horas de 10 a 12 y de 4 a 6, Negociado de Instrucción Pública, se admitirán las solicitudes que se deseen presentar en relación con la beca para esta clase de estudios, siempre que aquellas se ajusten a las exigencias de las bases que la regulan, las que durante este mismo período de tiempo se hallan a disposición de quien las desee examinar en la dependencia municipal a que antes se hace referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 28 de julio de 1953.

El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María Jesús García Utrera, Santiago Villar Montero, Enrique Santiago Amaro Jimeno, Oscar Miguel Antonio Jimeno, María Lourdes Ruiz Senosilla, María de la Concepción Carmen Fernández de Pinedo Sáez, Luis Carlos Ramos Pérez y Francisco Javier Bartolomé Pinedo.

Defunciones.— Mercedes Serrano del Castillo Lozano, de 71 años de edad, en el domicilio de su vivienda.

Matrimonios.— Ninguno.

MOTOCICLETAS

«Mobylette» 63 C.C.

Precio reciente: 6.900 ptas. Plazo, un año.

CREDITO COMERCIAL

Cristó, 8. — Teléfono 31-37.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO

Cultos a Nuestra Señ. de los Dolores

Mañana, último viernes del mes y hora de las ocho y media, se celebrará su festividad con misa solemne a las once, y por la tarde, a las siete y media, función solemne con panegírico del Santo por el R. P. Gregorio Calavia, S. J.

Nota.—Desde el mediodía de hoy hasta las diez de la noche del 31, pueden ganarse tanques indulgencias cuantas visitas se hagan en esta Iglesia de San Bartolomé.

SANTOS DEL DIA

San Abdón, San Maximino y San Ursula.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Control Nacional Sindicalista

SINDICATO PROV. DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento de todos los industriales fabricantes de gasosas y público en general que según orden del Ministerio de la Gobernación, publicada en el B. O. del Estado del 21 de marzo, a partir del día 1 de agosto la elaboración de gasosas, horchetas, helados, naranjadas y otras bebidas refrescantes deberá hacerse con azúcar.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE A LAS MAESTRAS

Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras que han tenido abierta escuela de formación durante el pasado curso, que pueden solicitar su puntuación para el concurso de traslado solamente hasta el día 31 de agosto y mediante una instancia a la Delegación de Sección Femenina.

Excursión familiar

Excursiones SOLANA

Día 2 de agosto. Salida, 8:30 mañana. Regreso, 10:00 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Viaje a San Sebastián

Excursiones SOLANA

El día 2 de agosto. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:00 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Gobiernos Oficiales

Relación de las visitas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial:

Sr. jefe provincial del Movimiento; Sr. jefe de la Sección de Administración Local de Sepovia; Sr. ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Logroño; don Félix Gil, director de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño; Sr. alcalde y Comisón de Sorzano; Sr. alcalde de Anzueta; Sr. alcalde don Ignacio González, jefe local de Albelada; Sr. jefe local de Ibañeta; don Gerardo del Río de Logroño; Sr. concejal del Ayuntamiento de Corporales; don Santos Quintán de Logroño; Sr. alcalde de Anguiano; doña Asunción Olate de Logroño, y Ayuntamiento de Solá.

Junta Provincial de Beneficencia

Particular

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de los interesados que durante los días 31 del actual y 1 de agosto próximos se saldarán a los citados huérfanos sus haberes correspondientes durante las horas de 11 a 1 de su mañana.

Siendo los huérfanos los que tienen derecho a pensión, se advierte que no se pagarán éstas a las madres que no vengán acompañadas de los mismos.

Los señores alcaldes de Lerdero Agoncillo y Villamediana, podrán reducir el importe de las nóminas a partir del día 2 del citado agosto.

Seguidamente son enviados a los pueblos los cheques importe de las pensiones, recomendando una vez más no deberán los señores alcaldes satisfacer ninguna pensión a los huérfanos cuyas madres hayan fallecido, ni a las niñas que no han sido firmadas por los huérfanos y a la derecha deberá firmar la madre o tutor. Dichas nóminas serán devueltas, debidamente cumplimentadas, en el plazo de ocho días.

Logroño, 29 de julio de 1953.—El gobernador civil-presidente, Alberto Martín Gamero.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María Jesús García Utrera, Santiago Villar Montero, Enrique Santiago Amaro Jimeno, Oscar Miguel Antonio Jimeno, María Lourdes Ruiz Senosilla, María de la Concepción Carmen Fernández de Pinedo Sáez, Luis Carlos Ramos Pérez y Francisco Javier Bartolomé Pinedo.

Defunciones.— Mercedes Serrano del Castillo Lozano, de 71 años de edad, en el domicilio de su vivienda.

Matrimonios.— Ninguno.

MOTOCICLETAS

«Mobylette» 63 C.C.

Precio reciente: 6.900 ptas. Plazo, un año.

CREDITO COMERCIAL

Cristó, 8. — Teléfono 31-37.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO

Cultos a Nuestra Señ. de los Dolores

Mañana, último viernes del mes y hora de las ocho y media, se celebrará su festividad con misa solemne a las once, y por la tarde, a las siete y media, función solemne con panegírico del Santo por el R. P. Gregorio Calavia, S. J.

Nota.—Desde el mediodía de hoy hasta las diez de la noche del 31, pueden ganarse tanques indulgencias cuantas visitas se hagan en esta Iglesia de San Bartolomé.

SANTOS DEL DIA

San Abdón, San Maximino y San Ursula.

PEQUEÑOS SUCESOS

La inevitable chimenea

A últimas horas de la tarde del pasado martes se produjo un conato de incendio en la chimenea del piso primero derecha de la casa sita en la calle General Mola números 55 y 57, habitado por su propietaria, doña Felisa Gutiérrez, motivando la intervención del retén de bomberos, que logró en 20 minutos sofocar el mismo.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes:

Juan Jesús Vélez de Mendizábal y Gómez de Segura, de 18 años, de contusión, en la nariz y erusiones en región temporo-malar izquierda y en boca, causadas por Caesaro Bóveda Higuera en el bar La Playa.

Pedro Gómez Ibáñez, de 37 años, de herida cortante en el labio inferior y erusiones en el mentón por golpe con un carro en la vía pública.

Javier Pérez Lezama, de 24 años, de herida cortante en el pie izquierdo, producida cuando se hallaba trabajando.

Todas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Viaje a San Sebastián

Excursiones SOLANA

El día 2 de agosto. Salida, 6:30 mañana. Regreso, 10:00 noche. Billetes: Mayor, 56, Peluquería.

Gobiernos Oficiales

Relación de las visitas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial:

Sr. jefe provincial del Movimiento; Sr. jefe de la Sección de Administración Local de Sepovia; Sr. ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Logroño; don Félix Gil, director de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño; Sr. alcalde y Comisón de Sorzano; Sr. alcalde de Anzueta; Sr. alcalde don Ignacio González, jefe local de Albelada; Sr. jefe local de Ibañeta; don Gerardo del Río de Logroño; Sr. concejal del Ayuntamiento de Corporales; don Santos Quintán de Logroño; Sr. alcalde de Anguiano; doña Asunción Olate de Logroño, y Ayuntamiento de Solá.

Junta Provincial de Beneficencia

Particular

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Se pone en conocimiento de los interesados que durante los días 31 del actual y 1 de agosto próximos se saldarán a los citados huérfanos sus haberes correspondientes durante las horas de 11 a 1 de su mañana.

Siendo los huérfanos los que tienen derecho a pensión, se advierte que no se pagarán éstas a las madres que no vengán acompañadas de los mismos.

Los señores alcaldes de Lerdero Agoncillo y Villamediana, podrán reducir el importe de las nóminas a partir del día 2 del citado agosto.

Seguidamente son enviados a los pueblos los cheques importe de las pensiones, recomendando una vez más no deberán los señores alcaldes satisfacer ninguna pensión a los huérfanos cuyas madres hayan fallecido, ni a las niñas que no han sido firmadas por los huérfanos y a la derecha deberá firmar la madre o tutor. Dichas nóminas serán devueltas, debidamente cumplimentadas, en el plazo de ocho días.

Logroño, 29 de julio de 1953.—El gobernador civil-presidente, Alberto Martín Gamero.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María Jesús García Utrera, Santiago Villar Montero, Enrique Santiago Amaro Jimeno, Oscar Miguel Antonio Jimeno, María Lourdes Ruiz Senosilla, María de la Concepción Carmen Fernández de Pinedo Sáez, Luis Carlos Ramos Pérez y Francisco Javier Bartolomé Pinedo.

Defunciones.— Mercedes Serrano del Castillo Lozano, de 71 años de edad, en el domicilio de su vivienda.

Matrimonios.— Ninguno.

MOTOCICLETAS

«Mobylette» 63 C.C.

Precio reciente: 6.900 ptas. Plazo, un año.

CREDITO COMERCIAL

Cristó, 8. — Teléfono 31-37.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO

Cultos a Nuestra Señ. de los Dolores

Mañana, último viernes del mes y hora de las ocho y media, se celebrará su festividad con misa solemne a las once, y por la tarde, a las siete y media, función solemne con panegírico del Santo por el R. P. Gregorio Calavia, S. J.

Nota.—Desde el mediodía de hoy hasta las diez de la noche del 31, pueden ganarse tanques indulgencias cuantas visitas se hagan en esta Iglesia de San Bartolomé.

SANTOS DEL DIA

San Abdón, San Maximino y San Ursula.

TAURINAS

DEL TRIUNFO DE ANTONIO LEON

La brillante actuación del novillero aragonés en la plaza zaragozana mantuvo el contento de sus numerosos entusiastas, acercando a la coincidencia elogiosa de las noticias y referencias sobre la triunfal reaparición del torero riojano.

A modo de sólido remache de esos entusiasmos, han venido las cronikas taurinas de los periódicos zaragozanos, todas ellas altamente satisfactorias, sin una sola excepción, de general reconocimiento de que nuestro paisano, se hizo con toda justicia acreedor a las ovaciones escuchadas y a la oreja otorgada a su segundo novillo.

Y para que todos nuestros lectores conozcan esta brillante actuación de Antonio León y participen de los momentos de sus entusiasmos, reproducimos el relato que de él, ha escrito una tan alta autoridad taurina como es el cronista del querido colear de Aragón:

«Antonio León puede ser pronto matador de toros. De menos los hizo Dios y circular por esos raudos...»

«Le gustó extraordinariamente, analizaba su labor de matador, en plan de lidiador, en aquel primero suyo saltarín. Lo sujetó muy bien, lo recogió con eficacia en ayudadas por bajo. Fue la faena que merecía aquel novillo. Varias tentativas para cuadrar al bicho, y cuando lo consiguió, estaba en lo alto un poco pasado, acorralado bien la suerte, y Antonio León dió la vuelta al ruedo, entre aplausos.»

En el cuarto, el más manejable del encierro, toreó fina y artísticamente con el capote, simulando quitas por chuleasinas, todo ello conzanado con ovaciones.

«En la muleta consiguió que la música y los aplausos amenizaran una faena variada, dividida en varias partes de la que fueron la mejor una serie de naturales y redondos con la derecha rematando con el de pecho, y las buenas maneras de los pases de adorno. Y para final, dejándose ver, una gran estocada, en petición al mismo del espectador, le hizo con mucha gracia y Antonio León dió dos vueltas y un toro y aún saludó desde los negocios, ¡hasta la vuelta!»

No creemos haga falta más lo único, agregar que la novillada pudo ser a 175 kilogramos, y que hubo novillo que rebasó los 210.

El triunfo ha sido, por tanto, completo.

A repetirlo pronto...

REGRESO TRIUNFAL

Los chavales Víctor y Antón Ruiz de la Torre han regresado de su excursión a la capital portuguesa, a la que fueron a torrear una novillada y toros tres.

El detalle demuestra que el éxito les acompañó la tarde del día 29, en la repetición y no obstante, cuando se regresó a la capital, se consiguió nuevos contratos para el mes de septiembre.

Y como comprobante definitivo, muestran magníficas fotografías y expresivas reseñas periodísticas, además que los dos chavales hicieron, derechos de arte y entusiasmaron al gentío hasta el extremo que al haberse traído cuanto les cobraron al ruedo tenían prendas sobrantes para unos cuantos años...

A Antón Ruiz le comía el público... introduciendo a nuestro modo de decir, que los dos chavales hicieron, derechos de arte y entusiasmaron al gentío hasta el extremo que al haberse traído cuanto les cobraron al ruedo tenían prendas sobrantes para unos cuantos años...

Bien por ellos Riojitas... Y a no desmayar y a prepararse para una pronta presentación ante sus paisanos.

Y VA DE TRIUNFOS

De triunfos, verdad, y en ellos tiene puesto por derecho propio el ganadero don Jesús Díaz y Díaz nombre y apellidos, que entre aplausos y ponderaciones, lemos un día y otro, movidos por la bravura y nobleza que el mozo se arroja en cuantas plazas se lidian, que son muchas.

De esas plausibles condiciones del ganado de Díaz hacen las solicitudes que recibe de las empresas, avanzando ya un muy elevado número las reses que van saliendo de El Encuentro... Y a no desmayar y a prepararse para una pronta presentación ante sus paisanos.

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

ANTONIA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario

Visite esta Casa, la más antigua en su género.

PORTALES, 46. — TLF. 1875

Hace 25 años

Se dispuso por el acaudalado Sr. Elizalde, visita la aglomeración de automóviles de apuros establecidos en el Espolón, la ampliación de los lugares de parada, teniendo en cuenta el interés y la comodidad del público, por lo que, en lo sucesivo, serían también puntos de parada la Plaza de Amós Salvador y la de la Constitución; en el primero de ellos se establecerían dos coches, y en el segundo podían establecerse cuatro. Los vehículos tendrían derecho a colocarse en uno u otro punto por orden de llegada, cada día y en cada momento del día.

El Ayuntamiento y numerosos convecinos prestaron su apoyo a la sociedad Logroño Recreación Club para que pudiera llevar a efecto los desembolsos que le costó su aseo y la categoría superior; las listas de nuevos asociados aumentaron considerablemente.

Marchó con destino a la Casa Generalicia de Turín (Italia) el R. E. Abundiano, director del Colegio de H. Maristas de esta capital, donde permanecerá durante muchos años.

En Madrid aprobó todos los ejercicios en las oposiciones de auxiliares de Hacienda el joven logroñés José Belle Sánchez.

La carrera ciclista «El Vuelo al País Vasco» daría principio el día primero de agosto próximo, y los ciclistas pasarían por Logroño el mediodía del día 2, por las Bodegas Franco Españolas.

Apreciados defensores en el servicio de suministros de algunas centrales eléctricas de la provincia, en perjuicio de sus abonados, se recordó a éstos sus derechos de solicitar la comprobación de voltaje al verificador de esta provincia don Félix Gómez Escolar.

En Haro fué solicitada la mano de la señorita Josefina Páez para don Guillermo Gato, fijándose la boda para los últimos días del próximo mes de agosto.

HACE 50 AÑOS. En Quel se celebró, con asistencia de todo el vecindario el acto de dar el nombre del inmortal poeta don Manuel Bretón de los Herreros a la calle que se llamaba Del Medio, y el de don Guillermo Sáenz de Egea a la del Cuartel. Al desmenuarse las placas con los nombres de los citados señores, se entonó un himno y el público aplaudió frenéticamente, dando infinidad de vivas a ambos hijos del pueblo.

En Cervera del Río Alhama terminaron las fiestas de Santa Ana; la corrida de vacas fué verdaderamente emocionante, pues una de ellas saltó 19 veces los burladeros, que estaban llenos de gente, pero no hizo más que dar varios rodeos.

En Arnedo, cuando se dirigía a celebrar misa a la Parroquia de San Cosme y San Damian el cura párroco don Lorenzo Hernández, sufrió un accidente y herida momentos después.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDENAMIA Y MORALIDAD

Esta es la fecha (3)

Hechizo (2)

La calificación es la siguiente:

- 1.—Todos, incluso niños
- 2.—Mayores de 14 años cumplidos en adelante.
- 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
- 4.—R.—Mayores, con reparos
- 5.—Gravemente peligrosa.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Desde las CINCO

Un magnifico programa doble! Aut. mayores

BUTACA, 6 pesetas

1.—La deliciosa supercomedia

Esta es la fecha

Walter Pidgeon, Kay Francis y Diana Durbin

2.—El extraordinario film

HECHIZO

David Niven y Teresa Wright

TEATRO BRETON

(Durante los días 1 y 2 de agosto). Sábado y domingo.

LA MEJOR INTERPRETE DE LA CANCION

Antonia Moreno

CON SU GRAN COMPANIA DE ARTE y su maravilloso espectáculo

Dolores la Macarena

De Quintero LEON y maestro QUIROGA

(Dolerado menores)

Advertencia: ABONOS Y ENCARGOS, mañana, VIERNES, en taquilla, de 4 a 8 de la tarde.

BUTACA: 18 ptas.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Abrir la puerta

Por Noel Clarosó

El fútbol peruano, en crisis La victoriosa campaña del Español, de Barcelona, la pone de relieve

LIMA, 29. (Crónica de Arturo Gámez, del servicio especial de "Afil").
Finalizada la campaña que ha sostenido en Lima y Arequipa el cuadro del fútbol hispano Real Club Deportivo Español, de Barcelona, es lamentable reconocer que el balance es nuevamente adverso para el fútbol peruano. El Real Club Deportivo Español ha triunfado en cinco partidos, ha empatado en uno y se marcha invicto como lo hiciera ya el conjunto brasileño Portuguesa de Deportes.

Las sucesivas derrotas de los cuadros locales Alianza Lima, campeón de 1952, Deportivo Municipal, Sports Boys y Universitario Deportes ante el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y las ya sufridas ante el eficiente conjunto brasileño Portuguesa de Deportes en nuevos partidos, hacen sólo dos tantos anotados—plan tan difícil—interrogante ante la próxima actuación del equipo del Perú contra el de Chile. Al mismo tiempo, las malas actuaciones de los cuadros locales llevan, también a la conclusión de que es inevitable un reajuste en el fútbol peruano para salir de la crisis que atraviesa.

Desde la terminación de la brillante campaña de Portuguesa de Deportes en Lima se ha sentido el clamor de toda la Prensa local para encontrar una panacea que ponga término a la serie de derrotas que vienen sufriendo los equipos locales ante los clubs extranjeros visitantes.

Hay que reconocer que el cuadro español que acaba de poner fin a su actuación en el Perú—sin poseer mucha calidad y técnica, pero con jugadores rectos y honestos—ha logrado la meta

que persigue todo equipo de fútbol, hacer tantos y defender su marco, que no pudo ser abatido por los jugadores peruanos. Los españoles exhibieron en todos los partidos jugados su tradicional impetuosidad y demostraron ser más efectivos y rectos que los locales. Muchas veces dieron lugar a conatos de incidentes por su juego recto y fogoso, pero siempre hicieron gala de sus mismas características: velocidad, entusiasmo y recidivismo.

El Real Club Deportivo Español, de Barcelona, exhibió rapidez y juego práctico, al servicio de un plan trazado de antemano y teniendo como base una gran forma física de sus jugadores. Demostro, asimismo, el equipo español que el fútbol local no ha podido seguir el ritmo de evolución que ha sufrido este juego, en el que vale bien por los jugadores marabistas del estéril, ni los que recrean al público burlando al contrario con esquives a medio estadio sin utilidad alguna. Por otra parte, el juego individual, falta de coordinación y una marcada timidez y apatía, fueron las características resultantes de los jugadores locales.

Las dos últimas temporadas con partidos internacionales interclubes hacen ver, pues, claramente, la ineludible necesidad de una completa reorganización en el fútbol profesional peruano, para afrontar los nuevos compromisos que se avencinan, con mayores posibilidades de una buena actuación ante los conjuntos extranjeros visitantes. Se habla mucho de que los mejores jugadores—que ya dejaron de serlo—dejen paso a las divisiones inferiores de los clubs que llevarán nueva savia al fútbol peruano.

Poblet, herido, tardará un mes en curar

SIENTO NO PODER PARTICIPAR EN EL CAMPEONATO DEL MUNDO EN CARRETERA. TRAS LA VUELTA A CATALUÑA SE VERA SI IRE A LA DE FRANCIA

BARCELONA, 29.—El corredor ciclista español Miguel Poblet, que ha sufrido una grave caída cuando actuaba en el velódromo de Matarró, ha hecho unas manifestaciones a un redactor de "Afil". Al referirse a este accidente, dijo que en el momento en que él marchaba por la parte inferior de la pista, el corredor independiente García, que iba tras de él, se precipitó sobre su máquina, quedando enganchadas ambas y produciéndose la caída. Agregó que en Matarró se le hizo una radiografía, y que al comprobarse que, además del desgarrar de fémur, tenía fractura de clavícula, se le trasladó rápidamente a Barcelona. Dijo que si la herida de la pierna le permite andar sólo estará en la clínica cuatro o cinco días, pero que después tendrá que guardar reposo durante un mes antes de reanudar las actividades ciclistas. Respecto de estos contratos está diásporo. «Esta noche debía correr en el Pabellón del Deporte de Barcelona, mañana en Tortosa, el viernes en Villafraña, el sábado en Reus y el próximo domingo en una prueba preliminar a la del campeonato de España en carretera. Tenía que participar también en los Seis Días de Barcelona, para transformarme luego a Francia».

Se refirió al campeonato del mundo en carretera fijado para el 30 de agosto en Suiza, y dijo que era la que más le gustaba y que no podría ir, aunque sí confía en participar en la Vuelta a Cataluña, a pesar de que para entonces no pueda tener la preparación que hubiera deseado.
Preguntado sobre la actuación de los españoles en la Vuelta a Francia, calificó de «manífico a Loroño» y respecto a los demás dijo que estuvieron de acuerdo con sus posibilidades, afirmando que la actuación de los ciclistas españoles pudo mejorar, a su juicio, con la inclusión de Bernardo Ruiz.
Respecto a sus planes, manifestó que tras la Vuelta a Cataluña empezará en el invierno las pruebas de pista para poder luego discutir con la Federación y el director técnico de la Vuelta a Francia, atendiendo al recorrido y a si las condiciones son apropiadas.
Agregó que las pruebas perdidas por el accidente sufrido representan unas cuarenta mil o cincuenta mil pesetas.
Contestando a una pregunta de un informador sobre si es remunerado el ciclismo, dijo que no se puede pagar, particularmente en el campo internacional.
Sobre si hay crisis ciclista en España, dijo que en la pista se corre más que en otras naciones, pero se paga menos «una carrera en el extranjero—añadió—me proporciona tanto beneficio como tres en España».

Finalmente, declaró que en España es más remunerativa la pista que la carretera, pero que en el extranjero, participando en las grandes pruebas y teniendo suerte, se gana mucho más dinero.

Agregó que la carretera representa un esfuerzo largo y duro, en tanto que la pista requiere un esfuerzo corto, pero muy violento y seco, agotando más.—(Afil.)

Acuerdos del Comité de Fútbol

La Copa Foronda, a la Real Sociedad

MADRID, 29.—En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Dávila, y que hace el número doce de esas sesiones celebradas en diez meses de temporada oficial, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:
Aprobar el informe relativo al viaje recientemente efectuado por el equipo nacional a América, agra

ciendo la felicitación del delegado nacional de Deportes; proponer al Pleno la concesión de los premios nacionales, adjudicando a la Real Sociedad, de San Sebastián, la Copa Foronda, por no haber sufrido amonestación ni sanción alguna en el curso de la temporada última. A este respecto cabe señalar que otros clubs igualaron el mérito premiado y que la Real Sociedad fue elegida después de consultar los datos de tres temporadas; advertir a varios clubs en virtud de la revisión recientemente efectuada, que deben proceder a subsanar diversas deficiencias en sus campos de juego a fin de ponerlos en condiciones reglamentarias para iniciar la temporada; autorizar a la Mutualidad de Futbolistas la creación de 25 becas en beneficio de los jugadores aficionados o juveniles que curse, estudiados en algún centro oficial y con el propósito de orientar a dichos futbolistas hacia el cultivo de sus facultades intelectuales y artísticas; disponer la distribución de los 32 equipos de Segunda División en dos grupos y los 108 de Tercera en seis, a reserva de las bajas que pueda producirse por aplicación de los preceptos reglamentarios en materia de morbilidad y de defectos en sus instalaciones deportivas.

También se acordó estudiar la reconstitución de un fondo de compensación para los equipos del segundo grupo de la Segunda División y disponer la forma en que se habrá de efectuar en la presente temporada las designaciones de árbitros en Primera y Segunda División.—(Afil.)

Hasta fin de mestiere derecho el Barcelona a Di Stefano, mediante la entrega de un millón de pesos

DE NO RECIBIR TAL CANTIDAD, EL RIVER-PLATE TRATARA CON EL MADRID

BUEENOS AIRES, 29.—El club River-Plate ha dejado aclarado ante un representante del C. F. Barcelona ante las versiones de un probable traspaso del jugador Alfredo Di Stefano al Real Madrid C. F., que el convenio sobre dicho jugador otorga al club barcelonés el derecho a adquirirlo, mediante la entrega de un millón de pesos antes de fin de mes.
Si esta disposición no fuera cumplida, el River-Plate entrará directamente en gestiones con el Real Madrid C. F.—(Afil.)

Se concederá la baja a Escartín como seleccionador

MADRID, 29.—Aunque nada se ha dicho oficialmente, se sabe que la Real Federación Española de Fútbol ha tratado en estos días del ya llamado caso Escartín.

Al parecer, el organismo superior del fútbol español concederá la baja como seleccionador a don Pedro Escartín dentro de breves días.

El señor Escartín será nombrado para otro señalado cargo dentro del fútbol nacional, aunque por ahora se ignora a qué puesto será enviado y si aceptará o no el señor Escartín esta designación.

El problema que se le presenta ahora a la Federación es el de la designación del nuevo seleccionador nacional de fútbol, hallándose tan escasa la designación y preparación del equipo nacional, ante el partido primero a celebrar, de carácter internacional que tendrá lugar el próximo día 8 de noviembre, en Bilbao, y en su campo de San Mamés, contra la selección nacional de Suecia.—(Afil.)

Falleció el gran deportista Enrique Granados

DURANTE 25 AÑOS PREPARO A LOS VALORES NACIONALES DE NATACION

MADRID, 29.—A las tres y media de esta madrugada falleció don Enrique Granados, a los 56 años de edad, después de dedicarse intensamente durante veinticuatro años a la preparación de los valores nacionales de natación.

Don Enrique Granados estaba casado con la célebre nadadora catalana María Amateu, de cuyo matrimonio habían nacido dos hijos, los ya populares y recordados de España Jorge y Enrique, que estaban seleccionados para partir mañana, jueves, con dirección a París, con el fin de tomar parte en el noveno encuentro internacional de natación Francia-España, en la piscina de Tourelles.
El entierro se celebrará esta tarde desde la casa del finado al cementerio del Este.
Granados ha fallecido a causa de una angina de pecho y hace tres o cuatro meses sufrió una peligrosa enfermedad al corazón.
Como se recordará, el padre de Granados fué el célebre compositor de igual nombre, que pereció en el hundimiento del «Titanic», hecho que determinó en su hijo la firme determinación de dedicar por entero su vida a enseñar a nadar, en cuyo cometido obtuvo grandes éxitos, toda vez que casi todas las grandes figuras de la natación española, tanto las ya viejas glorias como las actuales, se pueden decir han pasado por sus manos, por lo cual este deporte le debía gran parte de su actual difusión en nuestra Patria.—(Afil.)

Cariñoso recibimiento en Bilbao a Loroño y Langarica

BILBAO, 29.—La ciudad ha tributado un recibimiento triunfal a los corredores ciclistas Loroño y Langarica. Numerosas personas se desplazaron desde Larrañaga, pueblo natal de Loroño, figurando entre ellas casi un centenar de ciclistas que acompañaron al coche de Amorebieta, en cuyo lugar se le preparó también una cariñosa acogida. Los corredores fueron saludados y ovacionados por un gran gentío a su paso por las calles de Bilbao para trasladarse al Ayuntamiento, donde el alcalde, señor Zuzargoitia, les ofreció una recepción y les hizo entrega de dos trofeos como recuerdo de su destacada actuación en el aturdo. Finalizada la recepción, los corredores se trasladaron a Larrañaga, donde se les ofreció también un extraordinario homenaje. El vecindario proyecta regalar a Loroño una magnífica escopeta de caza para que, según dicen, chaga piernas durante sus meses de descansos. Numerosos Ayuntamientos vizcaínos han comunicado que preparan para días sucesivos homenajes a los dos ciclistas que tan alto han cejado el pabellón de Vizcaya en la máxima prueba ciclista del mundo.—(Afil.)

Campeonato mundial de billar

BUTRON VENCIO AL CHILENO IGLESIAS

VIGO, 29.—En las partidas jugadas esta tarde en la Sala Metropoli del campeonato del mundo de billar libre, se dieron los siguientes resultados:
Butron venció al chileno Iglesias Diaz por 500 caramboles, en 33 entradas y tacada mayor de 211; por 472-33-108.
El alemán Spellman venció al portugués Pinto por 500 caramboles, 10 entradas y tacada mayor de 371, contra 113-10-75.
El belga Hasen vence al francés Ribaud por 500-19 y 164 de serio mayor, contra 160-19-86.
El argentino Carrera, actual campeón del mundo, al suizo Nusserberger por 500, 14 entradas, tacada mayor de 180, contra 398-14-24.—(Afil.)

Polémicas en Venezuela en torno a las derrotas del Barcelona

El célebre Gighia fué el que condujo al Roma al triunfo de anteayer

CARACAS, 29.—Edgardo Gighia, que dió al Uruguay el triunfo, en el campeonato mundial, marcando el tanto famoso al guardameta brasileño Barbosa en el estadio de Maracana, condujo anoche a la victoria al Roma con sólo dejar su puesto de extremo derecho y pasar a conducir la línea delantera.

El partido que los suplentes del Barcelona tenían ganado por dos a cero en la primera mitad, terminó con el aplastante triunfo romano, cuando Kubala y Moreno entraron a reforzar al equipo perdedor.

En el primer tiempo, el juego fué carente de todo interés por la desorganización existente en el ataque italiano. Entonces, juego mejor dicho, dominó el Barcelona. Pero en el segundo tiempo, reemplazado el individualista suco Brogne y el apático Galli, todo cambió por milagro.

El ataque del Roma adquirió formidable movilidad, sobre todo cuando volvieron al terreno de juego Gighia y Trese.

Gighia se afanó en buscar los tantos, entrando y saliendo a gran velocidad entre los defensas en busca de la defensa del Barcelona, mientras que todo el equipo español se replegaba ante la fuerza del ataque. Gighia, bajando el balón y enviando pases rasos a sus compañeros.

Reorganización del Comité de la Federación de Fútbol

MADRID, 29.—En el día de hoy el presidente de la Real Federación Española ha procedido a una reorganización del Comité directivo de la misma, el cual, previa aprobación de la Delegación Nacional de Deportes, ha quedado constituido en la forma siguiente:
Presidente, don Sancho Dávila y Fernández de Celis, conde de Villa Fuente Bermeja.

Vicepresidente primero, don Juan Touzon Jurjo.
Vicepresidente segundo, D. Agustín Aznar Genear.
Tesorero, don Manuel Motero Valle.
Vocales, don Mariano Gómez Zamalloa y Quiroz; don Miguel Moscarda Guzmán; don Guillermo de Elzaguirre y Olmos; don Ignacio de Oriol y Urquijo; don José Antonio Pascual López-Quesada; don Augusto Araño Vialís, y don Justo Blasco Oller.
Secretario del Comité, don Fernando Esquivias Franco.

Las negociaciones sobre los traspasos de Coque al Español y de Olmedo al Valladolid, en suspenso

VALLADOLID, 29.—La noticia del traspaso de Coque al Español, de Barcelona, no tiene hasta el momento confirmación, ya que según informaciones procedentes del propio club vallisoletano, los delegados del Español que estuvieron en Valladolid gestionando el traspaso no llegaron a un acuerdo ni en la ciudad a percibir por el club ni en lo que pide el jugador.

Los catalanes ofrecieron 900.000 pesetas al club, 600.000 por Coque y 300.000 por el portero Golocbez, y el Valladolid solicitó un aumento sobre esta cantidad. Pero igual ocurre con Coque. Los españoles le ofrecieron 200.000 pesetas por año durante cuatro temporadas y el jugador exige 300.000 por año. Ante esta actitud, los negociadores han regresado a Barcelona para recibir nuevas instrucciones o para suspender definitivamente las negociaciones.

Se viene hablando de una gestión entablada entre el Valladolid y el Madrid para la adquisición o cesión, por un año, del madrileño Olmedo. Pero también se afirma que el Valladolid solicitó un aumento de las negociaciones, que se iniciaron en principio, por la imposibilidad de desprenderse de las 600.000 pesetas que pide el Madrid por este fichaje.—(Afil.)

Campeón olímpico que casa de entrenarse

PORQUE ESTA CANSADO DE CAVAR LA TIERRA Y PORQUE NO LE DEJAN CASARSE

LA CIOTAT (Francia), 29.—Se anuncia hoy la declaración del campeón olímpico de los 400 metros, Jean Boiteux, que dice haber dejado de entrenarse porque su padre no le deja casarse con una bella nadadora.

Boiteux desapareció de su hogar de La Riviera en la semana pasada. Explicó que su padre había hecho objeciones a su casamiento con Monique Poirot, de 19 años de edad. Como consecuencia de la determinación del padre de no dar el consentimiento para la boda, siguió un período de disgustos y discusiones en el hogar familiar. Boiteux padre quería que su hijo se dedicara a trabajar en una pequeña granja de su propiedad, al mismo tiempo que quería ser él mismo el que inspeccionaría el entrenamiento de su hijo.

El joven nadador ha dicho: «He decidido apartarme de la natación, no regresar a casa y comenzar a ganarme la vida como cualquier otra persona. Estoy cansado de tener que cavar la tierra bajo la mirada escrutadora de mi padre y que me diga que tal cosa mejora mi temperamento. Volveré a la natación cuando tenga 21 años y entonces espero encontrar viejos amigos en todo el mundo».—(Afil.)

ros, mostró a un Roma académico y la sucesión de tantos empezó sin que nadie se sorprendiera cuando llegaron.
Los romanos se rehabilitaron con este encuentro; luego de jugar el torneo sin ataque y luciendo solitaria una excelente defensa. El Barcelona confirmó, ya sin lugar a dudas, que vino con una fama excesiva, sin justificar el favoritismo que se le otorgó por la actitud emocionada en la entusiasta colonia española.

De haber jugado el Roma con Gighia en el centro de la línea de laniera desde el comienzo del torneo otra hubiera sido ahora la clasificación del equipo.
La derrota del Barcelona se registra cuando va subiendo de tono y volumen la polémica de los diarios entre los residentes españoles y venezolanos sobre si es justificada la actitud local que cree que las derrotas del club español son exactas o mejor dicho previstas, lo cual ha creado un clima poco propicio.

Las protestas barcelonenses contra los arbitrajes y algunas actitudes en el terreno de juego como el incidente provocado el domingo por Cesar y Kubala, han hecho temerario que no volviera este año el Real Madrid C. F., que dejó tan buen recuerdo por su corrección y espíritu deportivo.—(Afil.)

También ha sido prevista la presidencia del Comité de recepción, nombrándose a don Jesús Sáiz Fernández.
Desaparece a Secretaría de Asuntos Generales y se restablece la Secretaría General, a cargo de don Andrés Ramírez.—(Afil.)

Madrid ocupa ahora, indudablemente, un buen lugar entre las ciudades de análoga densidad de población, en cuanto se refiere al número y calidad de los hoteles de lujo. No ocurre lo mismo, ni en Madrid ni en el resto de España, en cuanto al número y calidad de los hoteles de tipo medio, porque éste

Buenos días, señor

Por Ramón Sierra

Madrid ocupa ahora, indudablemente, un buen lugar entre las ciudades de análoga densidad de población, en cuanto se refiere al número y calidad de los hoteles de lujo. No ocurre lo mismo, ni en Madrid ni en el resto de España, en cuanto al número y calidad de los hoteles de tipo medio, porque éste

Una buena novillada en Valencia

VALENCIA, 29.—Segunda novillada de feria. Llano. Buen tiempo. Reses de Atanasio Fernández, que resultaron buenas, excepto la lidiada en segundo lugar, que fué peligrosa, para Solanito, Chicuelo I y Pepe Gimeno. Solanito sustituye a Francisco Villanueva.
Solanito coloca tres pares a cada uno de sus novillos y se le ovaciona largamente. En su primera, con la muleta hace una buena faena con pase de todas las marcas, entre aplausos y música. Media y descabello. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos). En su segundo mejora la actuación anterior, en una faena de dominio en la que juguetea con el bicho entre el entusiasmo del público y a los acordes de la música. Una estocada que basta. (Ovación, dos orejas, tres o cuatro vueltas al ruedo y saludos).

Chicuelo II, con un bicho difícil, hace una extraordinaria faena a base de valor y dominio, haciéndose con el novillo, al que instrumenta pases de todas las marcas entre ovaciones y música. Mata de media estocada. (Ovación grande, tres orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y saludos). En su segundo realiza otra faena temeraria y emocionante, metido en los cuernos, entre pases de todas las marcas, entre oídos y música. Tirándose bien todas las veces, mata de los pinchazos, otro muy hondo y descabello. (Ovación, una oreja, dos vueltas al ruedo y saludos).

Pepe Gimeno, en su primera, hace una faena por derechos y naturales, que cierra con una serie de manoleñas buenas. (Música). Dos pinchazos y una estocada, entera oreja y descabello. (Ovación).

En el que cierra plaza, muy tranquilo y valiente en el terreno de foso, ejecuta una buena faena con pases de todas las marcas, entre ovaciones y música. Media estocada y descabello. (Ovación, dos orejas y saludos).

Los tres novilleros han sido sacados a hombros por la puerta grande.

Eramos tres en el despacho: el gerente, el director y una visita. La visita era yo. Muy amigo de todos pero sin ninguna participación en el negocio. De los tres subalternos no estaba ninguno: la mecanógrafa, de vacaciones; el encargado (gran nombre éste que conviene a cualquier cosa) y el chico de los recados habían salido. Y llamaron a la puerta.

Una llamada sin sentido ninguno. Como todas, anónima sin carácter. Ninguno de los tres esperaba especialmente a nadie. El despacho tiene sus habitaciones y estábamos cada uno en una habitación. Un puro casual, y los tres sabíamos que no había ningún subalterno, que son los que abren la puerta. Y los tres a la vez nos precipitamos a abrir y casi chocamos en el vestíbulo. Un caso hasta de risa. Abrió el director que es de la casa y más subalterno que el gerente. Una visita de tantas, nada, sin importancia.

Después, dándole vueltas, pensé que no era caso de risa, que nuestra actitud obedeció a un instinto fundamental humano. Si todos los hombres por instinto accudirían a las llamadas de puerta. Todos tenemos en el alma unas gotas de alma de portero.

Todos hemos pensado alguna vez que si fuéramos frailes de un convento nos gustaría más ser porteros que otra cosa. El portero mantiene relación con el mundo exterior que es el único mundo de donde pueden venir las impresiones fáciles.

Hay también sorpresas que aparecen en nosotros desde lo más oscuro a lo más claro, imágenes y conceptos que se elaboran en las regiones interiores inciertas y que, de golpe inexplicablemente, nos sorprenden por su dibujo y su claridad. Pero esas ya son sorpresas difíciles.

En verano, muchos hombres nos quedamos solos en casa. La mujer y los hijos se van al campo y a la playa a justificar con su bienestar nuestro esfuerzo en el trabajo. Y nos quedamos solos en la ciudad. Algunos prefieren traer una mujer que les sirva, les lave y les guise. Otros prefieren estar solos. Y entre ellos.

Y confieso que uno de los placeres de esta soledad es abrir la puerta. Ya el sonido del timbre es un sobresalto bueno. ¿Quién será? Todos estamos soñando siempre la visita inesperada. Esperar lo inesperado parece un contrasentido, pero no lo es. Y escuchamos a abrir con puntos sensitivos en el alma.

Un estilo del hombre

Viene de primera página

medicinalidad de la vida los placeres delicados que hallamos en las artes.
En esta aplicación del hombre a la reproducción de un ideal humano, superior a todos, cada gru-

Buenos días, señor

Por Ramón Sierra

es uno de nuestros grandes problemas generales: los términos medios. Nunca se nos han dado bien a los españoles los términos medios. En este orden de cosas, a las que ahora me refiero, tenemos hoteles muy buenos y muy malos. Lo difícil es encontrarlos simplemente buenos.

Pero los últimos grandes progresos de la industria hotelera nos causan cierta melancolía. Evidentemente, estos beneméritos avances en la técnica de los albergues reflejan de una manera gráfica la pugna entre dos grandes estilos de vida: uno, muy decayente ya, pero aún superviviente; y otro, el que ahora triunfa y está en boga. La era atómica quizá sea el hito más fácil para separarlos cuando se haga historia. Para nosotros hay un detalle que nos diferencia categóricamente. ¿Qué prefiero usted, querido lector? ¿Que las puertas de los hoteles se abran de un modo automático, merced a un mecanismo misterioso de ondas mágicas o que un botones impempeccablemente vestido, lavado y enguantado, os abra paso diciendo: «Buenos días, señor»? He aquí la clave del problema.

Porque detrás de esos dos símbolos sistemas de abrir puertas, queda todo un mundo de cuestiones. ¿Que prefiera usted? ¿Tener sábanas de hilo puro y almohada de milragano, o disponer de un buen equipo de cama, aunque no tan selecto y contar, en cambio, con un aparato de radio en la habitación? ¿Por qué se decide usted? ¿Por un hotel con unas planchadoras de mofo, o de sábanas que le dejan a usted las camisas como nuevas, a por un hotel con aparatos mecánicos de lavado y planchado que hacen un trabajo bastante parecido a lo que se llama lavar y planchar? ¿Que le gusta a usted más? ¿Un hotel donde pueda usted cantar y cantar, sin que sus voces se enfaden, o un hotel donde acaba usted por averiguar que el señor de al lado es un exportador de pimientos de Murcia que está muy enfadado porque no le dan las confiterías a la hora que él quiere?

Para los que no esperamos vivir muchos años, el problema tiene poca importancia: aún se puede elegir; pero para los que lleguen al año 2000 la cosa es grave. Lo meo que les va a pasar es que cojerán una pulmonía en cuanto se estropee el regulador de los aparatos de refrigeración. No faltará quien se repite: «¿Y qué importancia tendrá una pulmonía en el siglo XXI?». En los propios hoteles habrá unas pestillas en el armario del cuarto de baño que servirán para curar las pulmonías en seis horas. Y quién sabe si las delicadezas de la hospitalidad hostiera llegarán al extremo de ofrecer pulmonías prefabricadas para cancelar compromisos enojosos.

(Exclusivo para NUEVA RÍOJA. Prohibida la reproducción.)

Tras la emoción ante lo desconocido, la decepción. Es una de las leyes fatales de la vida diaria. Nunca llama nadie que se esté molestando para hacernos la vida más fácil. Llama la única gente posible: los que nos necesitan, los que vienen a pedir o a cobrar. Sobre todos las llamadas a la hora con el alma que alguien quiere encontrarnos en casa y que empieza así:
—El gas, la electricidad, el agua, el seguro, los diarios...
Cosas que se han de pagar todos los meses. Visitas de otra calidad no se presentan por sorpresa. Se anuncian siempre. Pero un sabiendo que se está en el modo de abrir la puerta hacia un punto de emoción. Y yo prefiero las puertas sin mirilla y todas las sorpresas o la decepción de golpe al abrir.

Lei hace años, no recuerdo dónde, una teoría de la felicidad por la interiorización. La tesis es ésta: ser cada día un poco menos que el día anterior, ser y quedar menos hasta conseguir (que no es fácil) ser apenas nada y desear apenas nada. Parece que una vez conseguido se goza un cierto tipo de bienestar. La doctrina se ilustra con ejemplos de los que recuerdo. Un gran actor que, después de algunos años de retiro hacia la poquedad, consiguió una plaza de acomodador en su teatro; y el director de un Banco que consiguió estar sentado a la puerta uniformado de conserje.

Yo si un día practico esta doctrina, mi aspiración será una plaza de portero. No de portero de lujo, de entrada, de portal. No de portero de los que abren la puerta. Que no será cosa fácil, pues las plazas escasean. En dónde hay alguien encargado de abrir la puerta a parte los conventos y las casas particulares? Sé de una finca al pie de la montaña, en el jardín de la casa, en un caserío se ve jilbarra al fondo. Junto a la carretera tiene una gran portería y un portero viejo. No sabe este hombre cuantas veces le ha enviado. Está allí todo el día, toda la vida, sin pensar si quiere, y sólo moverse cuando lo exige el cuidado de la puerta. Un gran actor. Y allí, entre el mundo y la finca, sé el único representante de la autoridad absoluta. En una comedia antigua preguntaba a un veciuto:
—¿Y tú quién eres?...
Y él, satisfecho de la vida, contestó:
—Yo soy el más feliz de todos; soy el que abre la puerta. (Exclusivo para NUEVA RÍOJA. Prohibida la reproducción.)

po social, cada clase de la nación, aporta su propio carácter: Es la aristocracia, cuando está en todo su vigor, la que dibuja con rasgos de oro la imagen que las demás clases copian después, añadiéndola cada una de ellas algo de sí misma. La burguesía, interesada entre la nobleza y el pueblo, desarrolla particularmente las cualidades del intelecto en las profesiones liberales y hace valer las virtudes del trabajo; y el espíritu de empresa en la industria y en los negocios. El pueblo, por su parte, tiene de común con la nobleza la concepción positiva de la vida y hace descender hasta sus profundidades el tipo aristocrático que se ha formado en las alturas y que al popularizarse, si pierde en forma, gana en recidivismo. Es de justicia, entonces, reconocer que este espíritu de nobleza conservadora simpático, como entendido, se encuentra en España más fuertemente acusado que en otras partes. Todos los extranjeros que han visitado este país dan testimonio de ello en sus relatos. Tanto que es la insistencia puede parecer un lugar común y molestar un poco a los que se quieren basar en testimonios respondiendo, sin embargo, a algo que es bello y verdadero. Resulta siempre emocionante para un extranjero que visita España ver el alma grande de una raza pasar por las actitudes y gestos de un labrador.

Francia, al contrario de estilo, surge su anttesis, que el mundo moderno está produciendo en proporciones aterradoras; el hombre sin estilo. Tener un estilo suponía antes obligarse a algo; no tenerlo, equivale hoy a no molestarse. El hombre de estilo se presenta; sin estilo se exhibe. Lo que no quiere decir que se muestre así, al margen de todas las convenciones, se haga más modesto. Por el contrario, se puede ser tan pretencioso como desprecupado y sentar plaza de fanfarrón de la incongruencia.

Lo más adictivo de este género de hombre es que no se usa más que un individuo que va a favor de la corriente, y sobre el cual no se refleja nada de lo que es más grande que él. Ni el espíritu de un pasado, ni la nobleza de una cultura. Cuando se entrega a sus expresiones extremas, este tipo humano emperecece la idea que tenemos formada del hombre, es como una mancha en todos los sitios en que se le ve, no sólo en la sociedad, sino también en la Naturaleza. Cuando viaja, sigue siendo ese turista indigesto que ninguna bella ciudad consigue asimilarse y que rompe el encanto de los lugares que visita. Pero este hombre sin estilo tiene también expresiones menos hirientes, más matizadas. Cuando se ocurre se desubren en él elementos de carácter que hubieran podido insular simpatía si hubiesen estado más disciplinados, más puestos en orden. No es grosero propiamente hablando, pero nunca se escapa de él un movimiento de cortesía, un gesto gracioso. Es un buen hombre malogrado por formar parte de una sociedad deplorable que no le ha dado ningún modelo o de una sociedad grosera que no ha podido formarle todavía. Pues todos necesitamos, para no descender a lo más bajo de la escala humana, ese modelo atreído.

(Exclusivo para NUEVA RÍOJA. Prohibida la reproducción.)

INFORMACION REGIONAL

Brillante conmemoración de la fiesta a Santiago Apóstol

CLAYVO, 27

SOLEMNES FIESTAS EN CLAYVO.
Ya de víspera empezaron a afilar viajeros para asistir a las solemnes fiestas organizadas por la Archidiócesis en honor del Apóstol Santiago, nuestro Patrón.

A las seis de la tarde se iniciaron las fiestas con el disparo de cohetes y a la vez que se escuchaban a vuelo las campanas de la Parroquia y el esquileo de la basilica. La música que dirige el maestro Hurtado, recorrió las calles de la villa. Después de cantadas las vísperas en la basilica, el pueblo en masa se trasladó procesionalmente al templo parroquial con las sagradas reliquias del Apóstol Santiago y de Nuestra Señora de Ten Tu-Dia, alternando el rezo del Santo Rosario con cánticos religiosos santiguados y marianos. Llegados a la iglesia parroquial hizo uso de la palabra en breve y brillante alocución el archidiegano, reverendo P. Martín, S. J.

El día 25 amaneció con claridad de victoria como en aquel histórico 25 de mayo del 94.

La bandera de Santiago quedaba izada en el mismo lugar en que clavara la suya el rey Ramiro. La bandera verde con su media luna habia sido arriada en las almenas del milenario castillo. El pueblo de Clayvo aparecía engalanado con banderas del Apóstol y Caballero Defensor de España. Los niños de la parroquia, en camisas blancas, iban a dar un paseo por la plaza.

MISAS DE COMUNION.—Hubo cuatro misas de comunión, dos en la Parroquia y otras dos en la basilica, repartidos varios centenares de comuniones. En la misa que celebró nuestro celoso párroco se acercaron a la sagrada mesa los jóvenes y aspirantes de Acción Católica de la Parroquia. La Comunidad entera del Instituto de San José de Calasanz, de Albelada muy de mañana hizo el sacrificio de trasladarse a pie hasta el santuario, en el que celebró la santa misa el P. Maestro, comunicando los 135 niños.

A las diez llegó el M. I. don Julián Cantera, canónigo arcidiácono de Vitoria, con seis nuevos sacerdotes de aquella diócesis, quien seguidamente celebró la santa misa en el altar del Santo.

Entre tanto iban llegando estruendos de peregrinos y archidieganos de los pueblos limítrofes de Ribafrecha, Albelada, Alberitz, Villamejano y Leza, y autobuses y autocares de Logroño.

De la capital, entre otros, llegaron el teniente coronel de Infantería don Julio Osté que estabala la representación del Excmo. señor gobernador municipal, acompañado de su distinguida esposa, Srdo. don José María Milán, director de la Hoja Parroquial; Srdo. don Luis Ruiz Gallana, moderador de cerca de medio centenar de jóvenes y aspirantes de Acción Católica de la Parroquia de Santiago el Real de Logroño, que acompañados de representantes de aquella Parroquia con su Rondalla Parroquial, reforzada por los Logroñeses, las cuales magníficamente dirigidas por la batuta de don Angel Benito, recorrieron las calles de la villa con sus bandurrias y guitarras.

SOLEMNE PROCESION.—A las once, previamente anunciada con disparos de voladores y alegres voltes de campanas, siguió la solemne procesion de la fiesta que camina de la real capilla. Abria paso en cabeza la Gran Cruz de Clayvo, cores parroquiales de la Santa Infancia con bandera pontificia; jóvenes y aspirantes de Acción Católica de Logroño, con bandera; representación de los Voluntarios de Clayvo con su bandera; la Cruzada Española, paband de Santiago; hilera intermitente de hombres y jóvenes; integrada imagen de Nuestra Señora de Ten Tu-Dia, antiguo donativo al Santuario de la Orden Militar de Santiago, portada en hombros por archidieganos y acompañada de las jóvenes y aspirantes de Acción Católica de Clayvo y mujeres archidieganas (la imagen lucia espléndido manto blanco de seda bordado en oro); banda de música; Comunidad Calasanz abeladense; imagen eucarística del Apóstol Santiago; Cruz Parroquial y 14 sacerdotes precedidos con ornamentos de damasco y terciopelo; Junta directiva de la Archidiócesis y autoridades provinciales y locales, seguidas de numeroso público.

MISA SOLEMNE EN LA REAL CAPILLA-BASILICA.—La basilica resultó insuficiente para el numeroso público que permaneció siguiendo las auras en la explanada mientras don Julián Cantera procedía a la bendición de la nueva sacristía y a la imposición de insignias a los nuevos archidieganos, entre otros al ilustrísimo don Julio Osté y esposa; a don Pascual Ruiz-Clayvo, a don Francisco Ruiz-Clayvo y a don Domingo Diez, alcalde, teniente alcalde y secretario, respectivamente del M. I. Ayuntamiento de Ribafrecha. Celebró la santa misa, diaconado, el Srdo. don Benito Najarrea, cuando la sagrada eucaristía don Domingo Salavarría, quien en acercando pinceladas gloriosas glorias de la Iglesia y nación españolas, dedicadas a la predicación del Apóstol en España y a la defensa de la fe y de la Patria en su milagrosa procesion en la batalla de Clayvo. En el coro, el orfion de la Universidad Calasanz de Albelada, interpretó maravillosamente la misa a tres voces, ritmo de solemnidad, de Golgotha.

ADORACION DE LA RELIQUIA.—En la basilica, que con sus recientes obras ha quedado magnífica, pudieron los peregrinos contemplar la antigua imagen del Apóstol del siglo XIV, un estandarte del siglo XVII y una imagen de la batalla, recientemente descubierta, así como la magnífica eucaristía de castaños de la mayor parte de las Diputaciones españolas.

RESPONSO POR LOS CAIDOS.—Seguidamente y a pesar de ser la hora más calurosa, una de las tardes, en la cumbre del Monte Lacruzo,

y sobre las venerables ruinas de la primitiva ermita de la Santa Cruz, levantada a raíz de la batalla de Clayvo en el lugar en que estuvo el castro de la Cruz de la Cruz de la Cruz sobre la morisma con la protección del Apóstol, el señor cura párroco entonó un responso, que fué cantado por toda la Comunidad Calasanz por el eterno descanso de los cristianos muertos en la batalla de Clayvo y en todas las corrupturas históricas de nuestra nación Caidos por Dios y por España. Se colocó un corona de laurel y se entonó el Himno a Santiago. El numeroso público no cesaba de ponderar el dilatado y bello paisaje, digno de mejores vias de comunicación, por lo que se ocha de menos la carretera que llegue hasta Clayvo.

De paso dijémos a nuestros lectores que la Archidiócesis y Ayuntamiento de Clayvo la tienen solicitada de la Presidencia del Gobierno, previamente informada dicha solicitud, a la que acompaña su correspondiente proyecto técnico, por el Srdo. prelado anterior, don Rafael García Martínez, y por los excelentísimos señores gobernadores civil y militar de la provincia. El excelentísimo señor ministro del Aire ha escrito comunicando sus esperanzas de conseguir la realización de la obra. Nos complacemos en recordar a tan celosas autoridades provinciales despliegando todo su celo hasta lograr tan laudables propósitos.

Por la tarde, en la plaza, dieron conciertos la orquesta de la villa y la Rondalla de Logroño, y hubo reñidos partidos de pelota en el frontón municipal.

EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA ESPERANZA.—A las seis de la tarde, en el magnífico templo parroquial, repleto de fieles, se celebró un acto religioso en honor de la Virgen de la Esperanza, Patrona de Clayvo y de Logroño. El señor párroco dirigió al numeroso público una ferviente plática, explicando el origen de esta advocación, vinculada a la batalla de Clayvo y a la devoción de los logroñeses a la Virgen de la Esperanza y su aceptación subsiguiente como Patrona de la ciudad a las antiguas peregrinaciones al Monasterio de San Prudencio, el Srdo. P. Superior de la Universidad Calasanz de Albelada, ante el altar de la Virgen de la Esperanza, comunicando con el mayor primor, entonó la Sanve popular. Terminó el acto con la adoración de la reliquia del Lignum Crucis y el Himno a Santiago.

TEATRO Y CONCURSO DE JOTAS.—Por la noche, en el Salón Parroquial, por los aspirantes de la Cruzada Española, se representó el título de la noche, y las ciudades recordadas dieron un concierto y concurso de jotas, distinguiéndose como solero el aspirante de Acción Católica Paquito González, y el solista de guitarra Manuel Cenzano. El señor párroco, en nombre del Ayuntamiento de Clayvo, dió las gracias a la representación y a sus organizadores, a Luis Gallana y delegado José Doncompte. A las diez de la noche regresaron a la capital.

Fue un día verdaderamente lleno de emociones y de sana alegría para cuantos tuvieron la dicha de poder trasladarse a Clayvo, ya que muchos peregrinos, por insuficiencia de autobuses, tuvieron que quedarse en tierra.

NAJERA 27

NEUROLOGICAS.—En plena juventud, a los 31 años de edad el pasado día 23, falleció en su domicilio, tras larga y dolorosa enfermedad, nuestro celoso y amigo Francisco Diez Morras. Dejando a su esposa y perteneciente a una muy querida por todos familia de comerciantes, su actuación fué extremadamente sentida, como se demostró en la conducción al cementerio de sus restos mortales, acto que constituyó un grande y sincero testimonio de pesar.

Con tan triste motivo, expresamos a su viuda, Rosario González, hijo, padres, hermanos y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

El mismo día falleció también en nuestra ciudad la señora doña Manuela Baños del Barrio, a los 81 años de edad.

La noticia del fallecimiento se extendió por la ciudad con gran rapidez, produciendo la consternación que es de suponer, y recibiendo sus familiares, entre los que unjuntamente citamos a su esposo, don Casimiro Mendoza Andonegui, numerosas testimonios de condolencia, a los que de corazon se unjeron los de estas columnas, unidos al nuestro.

NOTAS VARIAS.—El sábado, festividad de Santiago, y el domingo, el magnífico tiempo que se disfrutó en nuestra ciudad, fué motivo para que la mayor parte del vecindario se desplazase fuera de Logroño en numerosas excursiones, por lo que se observó a lo largo de los dos días gran desanimación, incluso a la hora de los conciertos de la banda municipal en el Paseo.

En los salones del Gran Casino, en la noche del sábado, se celebró un baile que fué amenizado por la Orquesta Najarra.

Ha sido el lugar últimamente los nacimientos de María del Carmen Galarréta Ortega, hija de Julio y Dolores, y José Ignacio Pascual García, hijo de Ramón y Laura.

IGKA 28

FESTIVIDADES DE LA VIRGEN DEL CARMEN.—Siguiendo tradicional costumbre de sus antepasados, en la festividad de la Virgen del Carmen se celebraron solemnes cultos en nuestra Parroquia, que fueron sufragados por nuestros celosísimos amigos logroñeses, residentes en Mar de Plata (República Argentina), don José Martínez Alvarez y esposa, propietarios del Hotel Gloria de aquella capital.

SANTIAGO APOSTOL.—Esta festividad revistió carácter extraordinario, sobre todo en su parte religiosa, ya que en la misa mayor el

seguido su propósito, después de tantos años de espera, en la tan necesaria obra. Seguidamente, el señor gobernador se interesó vivamente por otros problemas, tanto de carácter social, como de carácter religioso, prometiendo su valiosa ayuda hasta llevarlos a cabo.

Terminados todos los actos, se procedió para asistir a la inauguración de la Colonia Infantil de Nuestra Señora de Valvanera, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja ha establecido en este término municipal.

BUENA MEDIDA.—Nuestro alcalde don Eduardo Aguirre, interesado desde siempre por todo lo que sea beneficioso para los labradores y escuchando los deseos de éstos, ha publicado un bando por el que se abona en adelante hará el Ayuntamiento donativos elevados por toda clase de animales dañinos capturados, principalmente las pizarras, que han llegado a ser la mayor plaga que hoy asola el campo.

De esta forma pueden muy bien los cazadores emplear sus cartuchos al saberse remunerados.

Al mismo tiempo sabemos ha invitado a los señores alcaldes de los pueblos limítrofes a que hagan lo propio con el fin de obtener un mayor éxito en el exterminio.

VERANEANTES.—Son numerosísimos los que se hallan entre nosotros, encantados de las mejoras que cada año encuentran.

SAN TORCUATO, 27

AMONESTACIONES.—En la festividad de Santiago Apóstol, y en la fiesta parroquial, se han leído las primeras proclamas municipales de la distinguida señorita Alicia Peña Rialto, hija de los hacendados de esta localidad don Jesús Peña Salinas y esposa, doña Guadalupe Rialto Fernández, y el joven de Zarádon don Ramón Lorente Madrigal, teniente del Ejército, perteneciente al Cuerpo de Ingenieros, e hijo de los propietarios de dicho pueblo don Agustín Lorente y doña Aurora Madrigal.

El festivo suceso fué celebrado con la máxima esplendidez.

Enhorabuena a los futuros esposos que en breve contraerán matrimonio, y respectivas familias.

LANCIEGO, 27

DEL CAMPO.—Los labradores están muy descontentos por la poca uva que este año promete el viñedo, pues las primeras esperanzas se desvanecen al ver que las uvas están todas corridas.

Puede darse por terminada la siega y se ha empezado la trilla, siendo el rendimiento bueno en grano y escaso en paja.

Las hortalizas siguen muy buenas, excepto los pimientos que no pasan de regulares.

La patata, este año promete bastante ya que las lluvias últimas la beneficiaron mucho.

DEL VIÑO.—Según paraliza el mercado, quedará todavía mucho vino sin vender, pues son muy escasos los compradores que vienen a probar los ricos caldos que este año existen.

DEFUNCION.—A los 70 años falleció en esta villa doña Victoria García, que era muy estimada por todo el vecindario. Dejando tras sí un esposo a su viudo don Zacarías Restegui, y demás familia.

VISITAS.—A pasar unos días con sus familiares llegó doña Josefina Quevedo, residente en Tanager y su hija Mariñel, y de Madrid, don Enrique Iñiguez y su esposa, Felisa González.

RINCÓN DE SOTO, 27

SANTIAGO APOSTOL.—Con gran afluencia de fieles, que en inmensa mayoría recibieron la santa comunión, tuvieron lugar las primeras misas celebrándose a las once de la mañana, presidida por las autoridades, y corriendo el panegirico a cargo del señor párroco, D. Saturnino Bermejo Arnedo, que estuvo muy elocuente.

Por la tarde, las tradicionales meriendas a orillas del Ebro, y a la noche, animado baile por la orquesta municipal y bonitas películas que se pasaron por las pantallas del Nuevo Cinema y Cine Avenida, cuyos salones estuvieron muy concurridos.

RACHA DE ACCIDENTES.—Sobre la medianoche del día 19, y en las proximidades de Lerín (Navarra), el camionero y transportista de esta don José Palacios Fernández, que en unión de su peón Manuel Malo Merles se dirigía a Eil-laco con un camión de fruta, sufrió un pinchazo en una de las ruedas, y al colocar la de recambio, en el momento de sujetarla con la tuerca hizo explosión la cámara de ésta, saliendo hacia fuera con gran violencia y pegando el disco de hierro al citado José en la parte superior de la cara.

En un auto que por casualidad iba de Andosilla a Lerín, fué llevado rápidamente a esta última localidad, donde en el hospital le hicieron la cura de urgencia, y viendo la postración y debilidad del herido por la gran pérdida de sangre, fué llevado a Calahorra y de aquí a Zaragoza, donde ingresó en la Clínica de San Francisco, y después de dos o tres días de infortunado, al fin ha reaccionado favorablemente, encontrándose ya fuera de peligro.

—El día 21, el joven Enrique Ra-

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS.—Muy próxima al Bañerío. La más inmediata a la Estación.

Chopo-Haya-Castaño-Cerezo-Nagal.—CAMPAS Y TABLEROS

Maderas Ruiz (hija)
Vélez de Guebara, S. N., - Tel. 25-73

malles sufrió también un encontronazo manejado una moto, que pudo haber tenido fatales consecuencias, pero que afortunadamente se redujo a pequeñas erosiones y magullamiento general.

—También, el 24 a eso del mediodía, la inconsciencia de unos pequeños que prendieron una cenilla en las proximidades de la trilladora de don Daniel López de Oñate y Ruiz, prendió rápidamente a ocho metros de donde esta se hallaba rodeada de montones de paja y fardales de trigo.

Gracias a que el vecino don Paulino Urbina, que se hallaba desahogado mles, se apercibió pronto de lo que hacían los niños y dió la voz de alarma; el rápido auxilio y la proximidad del agua evitaron una catástrofe, dado el número de fardales que esperaban el turno de ser trillados y pertenecientes la mayor parte de ellos a familias humildes.

—Por último, el día 25, y también al mediodía, el transportista don Modesto Pardo Moreno, después de apreviarse de combustible en la gasolinera que se halla en la carretera y centro del pueblo, al dar la vuelta con el coche de punto que manejaba para volver al garage, se desprendió una de las ruedas delanteras, dando el coche una vuelta de campana, sin consecuencias, ya que el referido don Modesto salió del interior del vehículo sin un rasguño. Enhorabuena.

SAN ASENSIO, 28

VIAJERO.—Procedente de Mendoza (República Argentina), donde reside, ha llegado nuestro paisano

don Isidoro Gasco, que se propone pasar entre nosotros una larga temporada.

Be, vendió y que la estancia en su pueblo le sea muy grata.

RIFA.—La Cofradía de la Virgen de Davallito ha puesto en circulación boletos donativos para obsequiar al premiado con una hermosa máquina de coser.

Los beneficios que se obtengan serán dedicados a la suscripción por nueva imagen de nuestra Patrona. Que se agoten pronto es lo que deseamos.

Se recuerda por último a todos nuestros paisanos y simpatizantes que residen fuera del pueblo, que está a punto de cerrarse la mencionada suscripción y que por lo tanto se apresuren a enviar su donativo a la Junta de la Cofradía, ya que todo nacido en el pueblo debe contribuir a tal obra.

COOPERATIVA VINICOLA.—Han sido enviados al Ministerio correspondiente los estatutos de la nueva Cooperativa Vinícola, a fin de que sean aprobados y pueda funcionar para la nueva cosecha.

SITIO.—Parece ser que de un momento a otro van a empezar las obras de construcción de un sitio comarcal.

SERVICIO A LA ESTACION.—Nos dicen que por fin va a ser un

hecho el servicio de viajeros a la estación del ferrocarril, que buena falta hace.

Lo que no está aún determinado si será motorizado o por medio de diligencia.

Lo que hace falta es que de un modo u otro haya medios prácticos para llegar a la estación.

FRENTE DE JUVENTUDES Y HOGAR DEL PRODUCTOR.—Hemos examinado los correspondientes planes del hermoso edificio que se va a construir en el solar de las antiguas escuelas y que será dedicado al Frente de Juventudes y al Hogar del Productor.

La obra es sencillamente colosal y de gran vistosidad, sobre todo por el sitio en que está emplazada.

LAS AGUAS.—A tantas preguntas como se nos hacen sobre cuándo tendremos las aguas en los domicilios, les diremos que una vez que termine, las labores del agricultor se empezarán, según informes, los trabajos conducentes a dicha mejora.

Podemos, pues, estar de enhorabuena.

LA RECOLECCION.—Están recolectándose los cereales con tiempo hermoso.

La cosecha, si es grande, no está mal, y esto lo dicen los labradores.

GUIA SANITARIA

URBINA
Corazón y Pulmón
Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 5 a 7
MIGUEL VILLANUEVA, R. R.
Teléfono, 17-17 (C. S. P. 116)

Doctor Carbayo
Partos - Matriz
M. del Carmen, 8, Tlf. 23-85
(C. S. P. 339)

García - Baquero
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
Franco, 7, 1.º Tlf. 2121 (C. S. P. 62)

García Castellanos
MEDICO PUERICULTOR AYUDANTE DE LOS SERVICIOS DE HIGIENE INFANTIL
Enfermedades de los niños
Vera de Rey, 19, 1.º Tlf. 82-35
(C. S. P. 278)

AMADOR M. BERNAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Calvo Sotelo, 2.
Teléfono 16-01 (C. S. P. 351)

RAFAEL PEREZ SANCHO
Geriatría
(Enfermedades de la Vejez)
Consulta de 12 a 2
Plaza los Héroes, 22 (C. S. P. 274)
Teléfono: Consultorio, 3298
Domicilio, 2142

YANGÜELA
MEDICO RADIOLOGO
Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. R.
RADIOLOGIA
CANCEROLOGIA
ELECTROLOGIA
C. SOTELLO 14, pral. Tlf. 1612.
(C. S. P. 582)

IRIGOYEN
REANUDARA SU CONSULTA
EL DIA 8 DE AGOSTO.
(C. S. P. 419)

SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO - RESPIRATORIO
NEUROENDOCRINOLOGIA
GARMICERIAS, 4, PRAL.
Teléfono 11-14 (C. S. P. 383)

S. BECERRA
MEDICO FORENSE
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS
Y de los NIÑOS
CASTROVIEJO, 7, TLF. 10-32
(C. S. P. 363)

JOSE LUIS MZ. de SALINAS
Director del Sanatorio Antituberculoso de Guipúzcoa, Diplomado en Cirugía Torácica, Boston (Estados Unidos).

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial.
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial
Consulta: 11 a 2 mañana
4 a 6 tarde
ONCE DE JUNIO 11 entlo
Teléfono 16-82
(C. S. P. 323)

CHUGIA DE PULMON
En Logroño:
Los cinco primeros días de cada mes. Vera de Rey, 13, 2.º Tlf. 16-75
En San Sebastián:
Martes, jueves y sábados, Paseo de Celón, 37, 1.º (C. S. P. 412)

Probó Ramirez
Estómago - Higado
Intestinos
Calvo Sotelo, 5, T. 1313, C. S. P. 6.

J. PEREA
BUENOS ARTICULACIONES CIRUGIA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Av. Navarra, 8, - Telf. 3170
(C. S. P. 893)

J. Charro de la Mano
MEDICINA INTERNA
Dng. de la Victoria, 34.
(C. S. P. 405)

ANGEL CASAS
Enfermedades vasculares
HIPERTENSION - VARIAS
HEMORROIDES
Muro de la Mata 13-2 Tlfno 1574
(C. S. P. 817)

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía
Articulaciones
MURO DE LA MATA 6, 2.
De 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 27-77 (C. S. P. 334)

J. J. Ruiz de Cenzano
Enfermedades mentales
y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Calvo Sotelo, 13, pral.
(C. S. P. 288)

PEDRO M.ª DE CASTRO
SUSPENDE SU CONSULTA DEL 6 DE AGOSTO AL 6 DE SEPTIEMBRE
(C. S. P. 420).

CONZANO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Muro de Cervantes, 21, 4.
Teléfono 19-60 C. S. P. 1

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Bañerío. La más inmediata a la Estación.

J. J. Ruiz de Cenzano
Enfermedades mentales
y del sistema nervioso
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Calvo Sotelo, 13, pral.
(C. S. P. 288)

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Bañerío. La más inmediata a la Estación.

CONZANO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Muro de Cervantes, 21, 4.
Teléfono 19-60 C. S. P. 1

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Bañerío. La más inmediata a la Estación.

CONZANO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria
Muro de Cervantes, 21, 4.
Teléfono 19-60 C. S. P. 1

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Bañerío. La más inmediata a la Estación.

Ante el «Día Mundial de las Misiones»
Llamamiento de monseñor Bernardini al mundo católico

Ciudad del Vaticano, 29.—Monseñor Filippo Bernardini, que ha sucedido al cardenal Constantini como secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y presidente de las Pontificias Obras Misioneras, ha dirigido al mundo católico un llamamiento como preparación para el Día Mundial de las Misiones, que se celebrará el 18 de octubre.

La Jornada Misionera Mundial —dice entre otras cosas el llamamiento— llama la atención de toda la Humanidad cristiana sobre la lucha sacramental desordenada entre las fuerzas del bien y del mal, no solamente empujada por el momento, sino por cuantos sean conscientes de la responsabilidad del momento, y precisamente por ese motivo insistió en afirmar que a las luchas de por sí arduas de la vida misionera, no debe añadirse la del olvido y el abandono. La Jornada Misionera invita a todos los fieles a dar pruebas de las grandes virtudes cristianas: fe, esperanza y caridad. La ayuda de las oraciones y las limosnas a las Misiones es un acto de fe, por mandamiento de Cristo, pues la misión de la Iglesia es de inmenso valor, incluso con una sola alma redimida por la sangre de Jesús. Es acto de esperanza, porque quien ayuda a las Misiones demuestra creer en el Redentor, en las promesas del Redentor.

¡Bienaventurados los misericordiosos, porque ellos obtendrán misericordia! Dad y se os dará. Es acto de caridad sublime, porque al mismo tiempo que provee a las eternas y temporales necesidades del prójimo, expresa de manera altísima, el amor a Dios. La Jornada Misionera, por todas estas razones la jornada más significativa de la religión católica, debe ser empeño de todos participar en ella, de la más concreta de las maneras, espiritual y materialmente.

El llamamiento termina exhortando a todos a sentirse solidarios ante Dios en esta empresa, de cuyo creciente éxito debe derivarse mayor vigor para el divino esfuerzo de la conquista de todo el género humano al suave imperio de Cristo.—Efe.

Más información misionarial

LOS MISIONEROS DEL JAPON UTILIZAN LA BARCA MISIONERA

TOKIO.— Los franciscanos Comensales que misionan en el Japon han iniciado una forma de apostolado que recuerda a los tiempos de Cristo. Prefieren desde una gran barcaza, recorriendo así las costas de las islas Amasuka, Jolima, Takashima y Goto así como la costa de Nagasaki. La barca misionera está dotada de potentes altavoces para que la gente pueda escuchar desde la orilla.

ORDENACION DE UN OBISPO NEGRO

Ciudad del Vaticano.— En Massachusetts (Africa) ha sido consagrado un nuevo obispo negro, Monseñor Manuel Mababahoama. A la ceremonia han asistido más de quinientos mil personas, procedentes de los territorios vecinos, utilizando 114 camiones, autobuses y aun viajando a pie durante tres o cuatro días.

Si quiere que no le falte NUEVA RIOJA, úscribase

En Logroño, 14 pts. al mes. Fuera, 42 » trimestre. América, 200 » año. Pago adelantado

RECE USIED ANTES DE COMER

NUEVA YORK.— Los restaurantes de la ciudad de Mamaroneck, cerca de Nueva York, han decidido imprimir una oración en el menú de las comidas. Cada menú lleva tres oraciones (católica, protestante y judía) con el fin de facilitar a los clientes la bendición de la mesa antes de cada comida.

EL OBISPO DE LA TELEVISION HA RECIBIDO 740.000 CARTAS EN LOS ULTIMOS NUEVE MESES

NUEVA YORK.— Monseñor Fulton Sheen, obispo auxiliar de Nueva York y director nacional de las Obras Misionales Pontificias de Norteamérica, es llamado el obispo de la televisión por la gran popularidad que han obtenido sus programas semanales en los últimos años. Prueba de esta popularidad es el hecho de que Mons. Fulton Sheen ha recibido en los últimos nueve meses la fabulosa cantidad de setecientos cuarenta mil cartas.

¿POR QUE SE CONVIERTEN LOS JAPONESES

TOKIO.— Los misioneros católicos de Yokohama (Japón) han realizado una curiosa encuesta entre los últimos convertidos. De 249 personas, 154 se han convertido por la intervención de un amigo; 64 por los periódicos, libros y cine; sólo cinco han sido conquistados directamente por los misioneros.

SE HA EDITADO EL PRIMER MISAL EN ESQUIMAL

MACKENZIE (Canadá).— Los Padres Heigúnach y Meteler, misioneros del vicariato apostólico de Mackenzie (Canadá), después de tres años de un trabajo impenoso, han editado en caracteres latinos el primer misal popular en lengua esquimal. Para tener una idea de la naturaleza de este trabajo, he aquí una de las palabras esquimales: «kamagiatatupungimama», que significa «de majestad divina».

Modificación del Reglamento de Alcoholes

MADRID, 29.— Por orden del Ministerio de Hacienda que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se modifica el caso 20 del artículo 68 del vigente Reglamento de Alcoholes, que queda así redactado:

«Los fabricantes y almacenistas de todas clases de alcoholes deberán exigir de sus compradores, en el momento del pedido y cuando ésta sea superior a 16 litros, los manifiestos por escrito, avalado con el visto bueno del inspector del distrito de los receptores, como garantía de su capacidad legal para recibirlos, el uso a que los citados productos alcohólicos se destinan, lo que se habrá de consignar en las correspondientes guías o vendes que salen para alguno de los destinos siguientes: Usos industriales, fabricación de compuestos y licorosos, fabricación de mistelas, o envasamiento de vinos.

Cuando se trate de guías o vendes con destino a almacenistas se hará constar en ellos «cero almacenista». Cuando el transportista tenga lugar por caminos ordinarios, el fabricante o almacenista vendedor consignará, sin excusa alguna, en la carta de pedido del comprador, el número de matrícula del vehículo que ha de hacer el transporte, así como el nombre y domicilio del propietario de aquél».

Los oficiales chinos prisioneros...

(Viene de primera página)

Los norteamericanos han comenzado a retirar su personal y equipo de dicha isla, de acuerdo con las condiciones del armisticio. (Efe.)

DULLES SE DETENDRA EN JAPON

WASHINGTON, 29.— De fuente oficial se dice que el secretario de Estado visitará probablemente Tokio en su viaje a Corea para conferenciar con el presidente Syngman Rhee, y que es aconsejable desde el punto de vista diplomático que se detenga en la capital japonesa.

No obstante, el portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, ha dicho en su conferencia de Prensa que no se sabe si Foster Dulles irá o no a Tokio, pues no está fijado aún su itinerario.—(Efe.)

TOTAL DE BAJAS NORTE-AMERICANAS

WASHINGTON, 29.— El Departamento de Defensa de Estados Unidos ha anunciado hoy un incremento en el plazo de una semana de 1.274 en el número de bajas sufridas en combate por las fuerzas norteamericanas en Corea, con lo que el total se eleva a 140.940, incluidos muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos.—(Efe.)

COMENZA EL TRASLADO DE LOS VIVERES

SEUL, 29.— Aviones de transporte norteamericanos han empezado a traer de los depósitos de viveres del Ejército estadounidense en el Japon las 10.000 toneladas de alimentos que el presidente Eisenhower ha regalado a la población de Corea del Sur.

En Pusan ha habido una pequeña ceremonia de entrega, pero la ceremonia oficial se llevará a cabo el jueves en esta capital.

Treinta y tres aviones han de utilizarse en el transporte.—(Efe.)

CLARK SALIO PARA LOS ESTADOS UNIDOS

TOKIO, 29.— El general Clark ha

PODRIAN NUBLARSE LAS RELACIONES

WASHINGTON, 29.— Los puntos de



Doctor: Siempre la lengua blanca... Siempre el sabor de boca...

Advertisement for PILDORAS KYMMEROL, ESTREÑIMIENTO, ESTOMAGO LIMPIO, INTESTINO LIBRE, SANGRE PURA.

El Gobierno argentino compra el «Grupo Bemberg»

BUENOS AIRES, 29.— Oficialmente se anuncia que el Gobierno argentino ha adquirido en venta pública nueve corporaciones del llamado «Grupo Bemberg», una de las organizaciones industriales más poderosas de la Argentina. Las nueve corporaciones en cuestión, que incluyen cervecerías, plantaciones de caña, un Banco hipotecario y estancias con plantaciones y ganadería, han costado 228 millones de pesos. Como el «Grupo Bemberg» debía al Estado 240 millones de pesos, por no haber pagado impuestos desde hace bastantes años, ya sólo tiene que pagarle 12 millones de pesos.

Al mismo tiempo, los abogados del Gobierno y todos los funcionarios que han tomado parte en el proceso han anunciado que renuncian a sus ingresos, que ascienden en total a 23 millones de pesos, en beneficio de la fundación «Eva Perón», un establecimiento de ayuda social fundado por la fallecida esposa del presidente.

INDUSTRIA ESTAMPACIONES METALICAS

O FABRICA ENVASES METALICOS PEQUEÑA, COMPRO CON CUPO. Razón: Ref. 4370. FONTAN, Garibay, 18. — SAN SEBASTIAN.

ALMACEN DE PAPELES DE EMBALAJE

para la INDUSTRIA y el COMERCIO en Barcelona necesita REPRESENTANTES para las plazas importantes de LOGROÑO. Escribid dando las máximas referencias personales y comerciales al n.º 9.916, Vergara, 11. — BARCELONA (16).

BALNEARIO DE CUCHO-(Burgos) REFORMADO

AGUAS MEDICINALES (sulfurosas), EFICACISIMAS PARA: ASMA, CATARROS; NARIZ-GARGANTA y ARTRITISMO. En las enfermedades de la PIEL se consiguen resultados sorprendentes, incluso en los casos más rebeldes. Emplazamiento: A 16 kms. de Miranda y 23 de Vitoria. — Autobuses de ambos sitios. — PIDAN FOLLETOS.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFÉ DE MARRODAN Y LAZARO. La más próxima al BALNEARIO. SACOS. Compra y venta de toda clase de arpilleras. MARCOS EGUIZABAL. MURRIETA, 39. — TELF. 30-18.

EL NISO Miguel Angel Fernández Sáenz

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 7 años de edad. Q. E. G. E. Sus apenados padres, don Fernando y doña Ricarda; hermanos, Pedro, Ricardo, Rafael y Francisco; abuelos paternos, don Gumersindo Fernández y doña Bernarda Lasanta; tíos, Margarita, Jesús y Carmen Fernández, Benigno y Blas Rodríguez; primos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican a continuación. Logroño, 30 de julio de 1953. Conducción del cadáver: HOY, JUEVES, a las 12.30. Casa mortuoria: Mayor, 165-167 Iglesia Parroquial: Palacio. Misa de Angel: Mañana, viernes, a las OCHO.

EL NISO Emilio Javier Martínez Castellanos

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 7 años de edad. Q. E. G. E. Sus apenados abuelos, don Víctor Martínez, don Jesús Castellanos (Bridado de la Cruz Roja) y doña Vega Larrea; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistir a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 30 de julio de 1953. Conducción del cadáver: HOY, JUEVES, a las UNA. Casa mortuoria: Carnicerías, 19 Iglesia Parroquial: Redonda. Misa de Angel: Mañana, viernes, a las OCHO.

EL NISO Emilio Javier Martínez Castellanos

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 7 años de edad. Q. E. G. E. Sus apenados abuelos, don Víctor Martínez, don Jesús Castellanos (Bridado de la Cruz Roja) y doña Vega Larrea; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistir a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 30 de julio de 1953. Conducción del cadáver: HOY, JUEVES, a las UNA. Casa mortuoria: Carnicerías, 19 Iglesia Parroquial: Redonda. Misa de Angel: Mañana, viernes, a las OCHO.

BALNEARIO URBERUAGA. MARQUINA (Vizcaya). APARATO RESPIRATORIO GARGANTA - FOSAS NASALES BRONQUITIS Y ASMA. Temperado - 1 Julio al 30 Septiembre. INCOMPARABLE LUGAR DE VERANO Y REPOSO. MAGNIFICOS HOTELES. PROXIMO A LAS PLAYAS DE LEQUITIO ONDARROA-DEVA-ZARAUZ Y SAN SEBASTIAN. Pidan folletos y proyectos de estancia a la Administración del Establecimiento.

REPRESENTANTES. Representación en exclusiva se otorgará Logroño y su provincia a persona que con buenas referencias demuestre estar bien relacionado en Cafés, Bares, Bodegas, Ultramarinos, etc. — Inmejorables condiciones. — Para ofertas, telefonar al núm. 1.609, (HOTEL), Sr. JOSE MARIA RUBERT.

MARIA ESTHER MOZUN AUSEJO. Falleció en el día de ayer, a los 13 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados padres, don Francisco y doña Enrique; hermanos, María Cristina y Enrique; abuelos paternos, don Luis Mozun y doña Margarita Miguel; abuelos maternos, don Felipe Ausejo y doña Angela Sáenz; tíos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Alberite, 30 de julio de 1953. Conducción del cadáver.—HOY, JUEVES, a las 7 de la tarde. Funeral y Misa de Réquiem.—MANANA, VIERNES, a las 10. Iglesia Parroquial.—San Martín. Casa mortuoria.—Emilio Moja, 9.

ALQUILERES

CHALET, cedido en alquiler dentro de Logroño, con jardín, baño, etc. Buen precio, M. de la Mata, 15, 3.º. PISO, desea matrimonio sin hijos. Pagará máximo 350 ptas. Razón, Nueva Rioja. NECESITO PISO con cinco habitaciones, renta máxima 225 pesetas. Razón, Nueva Rioja. PISO amueblado, se arrienda en Quiplo de Llano, Razón, Calvo Sotelo, 9, 2.º izq. de 6 a 7. HABITACION amueblada, se alquila. Razón, Barrio de San Juan, 23, 1.º izq.

COLOCACIONES

PRODUCTORES SEGUROS bien retribuidos. Trabajo fácil. Dietas y comisiones. Alejandro Hernani, Canalinas, 13, 2.º, de 2 a 3. APRENDIZAS se precisan para fabrica de zapatillas. Razón, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.194. OFICIALES DE FANTASIA se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.203. DEFENDIENTE de peluquería necesita Constancio Aragónes, Sol, 4, en Calahorra. REPRESENTANTES en comarcas vecinas de Aragón, Navarra, Rioja y Sorla de importante revista vinícola. Referencias, Apart. 77, Zaragoza. PASTOR de ovejas, se necesita. Se le facilitará casa y huerta. Razón, Félix Tejeda, en Abalos. SEÑORA de 35 a 45 años, se necesita para señora sola. Informes, Sagasta, 8, 1.º. La Numantina. SIRVIENTA, se necesita. Razón, Muebles Oro. PANADERO con buenos informes, necesita José María Abadía. Telf. 11, en Viana (Navarra). APRENDIZAS de sastre, se necesitan de primer año y adelantada. Razón, Oficina de Colocación. Referencia número 1.207. REPRESENTANTE introducido en el comercio y la industria, se precisa. Dirigirse por escrito a Industrias Cobeaga, Avda. San Antonio, 23, Valencia.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SASTRA oficial, se necesita. Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.206. MUJER edad media, para labores exclusivas de la casa, en pueblo próximo a Haro, se precisa con urgencia. Razón, Librería Montoya, en Haro. SIRVIENTA, se necesita. Razón, Vitoria de Reg. 49, 3.º izq. SEÑORITA, se necesita para acompañar a señora. Razón, Nueva Rioja. SE PRECISAN medio oficiales y aprendices de sastre. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 1.208. ASISTENTE, se necesita. Razón, General Franco, 84, 3.º decha. COMPRAS. CHAQUETITAS hechas a mano y buhos bordados, compraría producción. Razón, Nueva Rioja. FINCAS. SAIBERACION VITALICIA comprando piso alegre, sano, vistas admirando Logroño, preciosos, ascensor. Múltiples de precio. Informes, Publicación «Carnel Segura». CASA nueva, se vende entera o por pisos llaves en mano, en lo mejor de la capital, excelente contribución 20 años, para producir un 7% libre. Razón, Dres. Castroviejo, 5, bajos. PISO 3.º, pequeño, buena renta, se vende barato. Razón en el mismo, Herreñas, 54. CASA en terminaciones, situación inmejorable, calefacción, ascensor. Medios de precio. Informes, 20 años, vende su dueño entera o media, 7 plantas, a producir el 7% libre. Informes, Duquesa de la Victoria, 29. Teléfono 2569. PISOS mucho sol, libres, con facilidades, a 59.000 ptas. Av. Baldo, 46. BLAZQUEZ vende piso 1.º junto al Espolón, amplio y bien de precio, especial para profesional. BLAZQUEZ vende estupendos pisos vacíos, céntricos y de todos los precios. También dispone de 3 chalets desahollados dentro capital.

PÉRDIDAS

Cartas documentos, conteniendo entre otras cosas cartas comerciales, kilométrico y carnet SURNE. Se gratificará su entrega en Droguería Ismael. Pulsera con un escudo y correa trenzada, extraviada el día de Santiago. Se gratificará su entrega en G. Franca, 24, entlo. izq. Carterita conteniendo rosario y chapita, extraviada el día de Santiago. Se gratificará su entrega en la Huvería «La Granja», Moia, 11.

TRASPASOS

NEGOCIO EN MARCHA, ideal para señoras o matrimonio joven; poco dinero y rendimiento asegurado. Urge por ausencia. Razón, Nueva Rioja. FABRICA DE MOSAICOS traspasado por ausencia Rivera y Gómez, en Belorado (Burgos). CAFETERIA, se traspasa en Torrejilla en Cameros por no poder atender. Tratar, Clemente Castañares. BAR céntrico, se traspasa por no poder atender. Razón, Nueva Rioja. LOCAL para tienda o taller, se traspasa muy barato y poca renta, calle céntrica. Razón, Portugal, 31, portero. CARNICERIA en sitio céntrico y buena clientela, se traspasa. Informes, el Corresponsal de Nueva Rioja en Baiñares. FARMACIA de primera categoría, se traspasa por defunción de su titular. Acreditadísima, con clientela fija, de buenos rendimientos, en magnífico pueblo de la costa, a 53 kilómetros de Bilbao y 70 de San Sebastián, con varios autobuses diarios. Dirigirse a don Esteban Echegaray, Hurtado de Amézaga, 15, Bilbao. CEDERIA AUTORIZACION fabrica aprovechamientos de productos gaseos y ceras. Razón, Productos Ray, Dña. Blanca de Navarra, 2, Pamplona. VEHICULOS. CITROEN 5 H.P., patente 125 ptas. se vende barato. Madre de Dios, 8, 3.º.

TRACTORES Diesel

Entrega inmediata. Año y medio crédito. Fernando Besga, Gran Vía, 19 y 21, Teléfonos 36.637 y 35.316, en Bilbao. CAMIONES «Leyland» y motores 80, 130 y 150 H.P., a nombre del comprador. Entrega inmediata. Facilidades un año crédito. Fernando Besga, Gran Vía, 19 y 21, Teléfonos 36.637 y 35.316, en Bilbao. FURGON aluminio de 4 mts. largo, 235 ancho y 265 alto, propio para transportes de carne y fábrica de gallinas, construido en los Estados Unidos, sin estrenar. Informes, teléfono 53, Ondarroa. FURGONETA «Opel» 4 H.P. con toda garantía, vende. Informes, Garage Cuestá, Vara de Rey. CARRO DE MANO, se vende. Razón, Villageta, 17, 3.º decha. CAMIONETA Citroen B-14, vende Ricardo Díez, en Najera. COCHE SILLA niño y cama, estilo francés, vende. Huesca, S. M., 1.º d. FORD 8 H.P., 4 puertas, impecable, vende S. Ascara, J. R., bajo. COCHE FIAT 1.100, en inmejorables condiciones, vende Eduardo Andrés, en Islasbana. LUBE un H.P., toda prueba, ocasión, 11.000 ptas. Teléfono 13-50. CARRO para 2.500 kilos, seminuevo, vende Luis Leiva, en Tingo. BICICLETA de señora y bascula de 250 kilos, vende, Laurel, 16, 1.º. GALENA, carro varas, sembradora cereales, sembradora remolacha, desgranadora maíz y varios útiles de labranza, todo en buen uso, se vende. Razón, Murrieta, 33 Panadería. MOTO francesa «Mobilitec», tipo G.A.C., seminueva silenciosa, poco consumo, se vende. Razón, Café Sutil, en Santo Domingo de la Calzada. COCHE DE NISO, seminuevo, se vende. Razón, Nueva Rioja. VENDE CAMION S.P.A. 16 H.P., de 3 Tns, en 40.000 ptas., con repuesto y estado general como nuevo. Informes, José Marrodán, Taller Mecánico, Idoosa (Navarra).

VENTAS

COCINA «Edesa», 4 placas, ocasión. Herreñas, 51. DOS PUERTAS con lunas, para comercio, seminuevas, y con cierras metálicas de 25x270 m., y una ventana con cierre metálico de 270 por 178 m., se venden. Informes, Corresponsal de Nueva Rioja en Alfaro. CALDEREROS: Serrieras Popes-Paul (Alava) dispone de radios y pinas a buen precio. TUPI de 45, con todos sus accesorios, vende Marcelino Viguera, en Najera. Teléfono 79. VITINA-MOSTRADOR, se vende en Av. Baldo, 5, pescadería. CANIZOS nuevos, vende 200 Manuel Salviatierra Ochoa, en Milagro (Navarra). PLANTA DE BERZA asa cántaro, se vende. Camino Viejo de Alberite. Juan Merino. TIRAMA superior pino, 20 metros cuadrados; 4 columnas de hierro de 240 mts. cada una; 20 metros bastidores para gabinetes; aparador patas columna torneadas; estufa para leña o carbón; madera pino, distintas dimensiones; una bomba volante para motor; una mesa manual patas torneadas, vende Yennacio García, San Vicente de la Sonsierra. PLANTA DE BERZA y PELLA, se vende en «Casa Martín» los materiales para sus obras, precios sin competencia, de placas onduladas, tubos para conductores de agua baldosa catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y maderas de taller. Once de Junio, 16. Teléfono 20-98. JABON RULA, el más económico y de mayor rendimiento. Pídanlo en sus tramitadores Hijos de Abel González Valladolid. AVISO: Los anuncios para esta sección solamente se admiten en su Administración de este periódico.

MAQUINA de cosear Singer, seminueva, va, se vende Carnicerías, 15. VENDE maquina de hacer gasosa y sifones, casi regalada; piano de estudio y una partida de sillas de terraza, como nuevas. Casa Ortiz Mercedal, 10, Calahorra. COMEDOR y gabinete, se vende. Ver, Zumalacárregui, 61 Santo Domingo de la Calzada. CAMARA frigorifica automática, se vende barato. Razón, Nueva Rioja. INTERESANTE liquidador de aparatos usados, procedentes de cambio. Precios tirados. Visiten Radir Prieto. MAQUINA coser industrial, vende Barata. Eruvieja, 64, 3.º izq. RADIO barato, se vende, Av. de Navarra, 22, entlo. decha. MAQUINA cosido escarpín, vende Lorenzo Rocci, en Idoosa (Navarra).

VARIOS

AGRICULTORES: Existencias de lubricantes de todas las marcas en jatas precintadas y de CAMPSA, Garage Estación. CLASES PARTICULARES: Bachillerato, Comercio, Industria, Doctores Ciencias y profesor mercantil. Calvo Sotelo, 5, 2.º izqda. ALMAMOS FRIGORIFICOS desde 5.000 ptas. Beladoras. Neveras. Persianas. Ventiladores. El mejor servicio, precio barato. Fortunato Redona, Gallara, 14. ABANICOS, verdaderas preciosas, a precios francamente baratos. Baladores varios formas, en El Almacén, Sagasta, 14. SI QUIERE economizar dinero, compare en «Casa Martín» los materiales para sus obras, precios sin competencia, de placas onduladas, tubos para conductores de agua baldosa catalana, azulejos blancos y de color, puertas, ventanas y maderas de taller. Once de Junio, 16. Teléfono 20-98. JABON RULA, el más económico y de mayor rendimiento. Pídanlo en sus tramitadores Hijos de Abel González Valladolid. AVISO: Los anuncios para esta sección solamente se admiten en su Administración de este periódico.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción.)

LA NUEVA BIZANCIO

LOS DIOS DEL LOUVRE, POR VEZ PRIMERA DESPUES DE LA GUERRA, OCUPAN SUS PUESTOS

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

El presidente de la República, Vincent Auriol, es quizá el hombre político del vecino país, que tiene la vista más clara y la expresión más a punto.
Recientemente ha tenido una tremenda visión respecto a su país; las naciones se hunden cuando se inician entre ellas luchas intestinas. Por esas querellas interiores, por esas guerras sin número, por esas luchas por el poder y la influencia política adquirió un calificativo imborrable: se la llamó bizantinismo.
Y en esa situación se encuentra Francia. Esos juegos de derribar fácilmente Gobiernos y de reconstruirlos con mucha dificultad a que vive entregado el Palacio de Borbón, trae tremendas consecuencias. Francia es el país donde mejor se ha desarrollado la producción desde el fin de la guerra, donde la construcción es más débil, donde son mayores las fraudes fiscales.
Y ha batido un record nunca igualado en la historia contemporánea: en menos de 8 años ha efectuado sin Gobierno efectivo este país siete meses. París amenaza con ser la nueva Bizancio del siglo XX.

ESCRITORES CATOLICOS

EN LONDRES ESTA TRIUNFANDO GREENE: «LE LIVING ROOM»

LONDRES AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Graham Greene está creando un mundo real, pero no en un sentido naturalista. Quizá a esto deba su gran éxito: sus grandes personajes están amados con hechos y sentimientos concretos y son como una interpretación de este mundo en que vivimos. Por esto son aceptados y pasan a ser universales cual si fuera su obra el nombre y expresión de algo que todos vemos, sentimos y llevamos.
Greene es ante todo un escritor católico. Y a esto debe la perspectiva de sus personajes, que son por una parte profundamente humanos y por otra se ven entre el cielo y el infierno a través de su propia conciencia. El hombre creado por Dios y para Dios, pero que no elige a Dios, sino su propia tranquilidad—una felicidad de pequeño forjato—, se encuentra en la situación del pájaro en la jaula, en el «living room».
Todos los temas de Greene están situados entre estos dos polos: el «living room» estereotipo, la explicación sin darla. La respuesta a los problemas de Greene será dada por los

¿Ha mejorado el matrimonio de nuestros días?

A PESAR DE LA GANRENA DEL DIVORCIO, EL MATRIMONIO, COMO INSTITUCION, HA MEJORADO SUS POSICIONES: ES MAS SANO Y EFICIENTE QUE EN EL SIGLO XIX

WASHINGTON AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Frecuentemente —y con harta razón— se oye hablar de los efectos perniciosos que tiene el divorcio sobre el matrimonio. Pero pocas veces se mira a esta institución en sí y menos aún se procura formar un concepto exacto de la calidad de los matrimonios en nuestros días.
«Mejora éste o está peor que en otros tiempos?»
Son muchos los que, reconociendo los graves defectos que le tienen, aún sostienen la mejor calidad de éste en nuestro tiempo. No es tan difícil explicar este contrasentido: la salud humana en general ha mejorado a pesar del peligro del cáncer, por ejemplo. Y la mortalidad es menor que en otro tiempo, aun cuando sean más numerosos los casos de cáncer que se presentan. El divorcio es para el matrimonio como el cáncer para la salud.
Por de pronto, son muchos los que piensan en América que el matrimonio de hoy tiene numerosas ventajas sobre el de otros tiempos, y en especial sobre el del siglo pasado y principios del XX.
«RAZONES A LA VISTA»
Los conyugues van al matrimonio en busca de la felicidad.
Y esto se advierte de parte de la mujer sobre todo: en otros tiempos el matrimonio constituía para el bello sexo como una colocación, como un seguro contra las dificultades de la vida, como una evasión de la pobreza o de la soledad.
Hoy, en los Estados Unidos sobre todo, la mujer trabaja. Y no busca al hombre como apoyo simplemente para la vida, sino como complemento de su corazón: entra en él de ordinario en mejores condiciones. La mujer frecuentemente contribuye económicamente al matrimonio tanto o más que el varón, y es a veces el sostén principal de la sociedad conyugal. No es esto precisamente una ventaja, pero sí una demostración de la mejora de condiciones con que puede ir a él o renunciar sin tan graves complicaciones.
Al matrimonio, además, se le exige muchas cosas que en otros tiempos no tenía. Así, por ejemplo, aunque muchas veces veamos lo contrario, los conyugues viven aislados

OTRA VEZ EL «CASO» BIENVENIDA

No se trata de un nuevo caso, sino de una derivación del provocado con sus manifestaciones contra el «café» de los toros, que tanta satisfacción produjeron a los verdaderos aficionados como contrariedad a los apoderados de ciertos «menemones». Antonio Bienvenida, según unas declaraciones aparecidas en «A B C» del domingo, ha tenido que dimitir la presidencia del Montepío de Toreros por el veto de los apoderados de «Arévalo», «Amillano», «Antón», «Ordoñez» y Rafael Ortega.

La nueva situación conmueve las «penas» taurinas y apasiona a la afición en general, que cree que estas diferencias y rivalidades entre los matadores de toros donde mejor podrían dirimirse sería en el redondeo, en el terreno de la verdad, donde ahora, con motivo de la corrida a beneficio de su propio Montepío, tienen ocasión los cinco matadores disidentes y el propio Bienvenida, cada uno frente a un toro toro y con años y arrobos, de arreglar lo que se empeñan en liar y complicar los representantes administrativos.
Parece que en el momento de escribir estas líneas aún no se ha dado el estado oficial a este asunto, pero es suficiente con que sea ya público para que en la Junta general que la Sección Taurina del Sindicato Nacional del Espectáculo tiene convocada para el jueves, 30 de julio, se trate esta cuestión y se tomen medidas prácticas para cortar con energía los abusos y coacciones de los que sólo ven en la fiesta nacional un negocio, con mengua de la nobleza y pundonor profesional que tradicionalmente la caracterizó.
UNA GRAN CIUDAD DEPORTIVA
Los grandes equipos de fútbol continúan durante el verano manteniendo el fuego sagrado de la

PRISIONEROS

El «Living Room» es como una prisión de este mundo. Graham Greene nos presenta el cuarto de estar de una familia: conviven allí dos hermanas: una, dominante y las dos prisioneras de su piedad y del miedo a la muerte que les hace cerrar todas las habitaciones menos una, en la que no ha muerto nadie. Allí vive también un psicólogo, prisionero de un matrimonio desgraciado y de su pasión por Rosa, joven luxuriana que fué recogida por él y a la que él ha seducido para que viva con sus tíos y su tío, el Padre de Brown. Este sacerdote es prisionero de sus dos hermanas y de una enfermedad que le tiene allí encerrado en la impotencia absoluta. Un sacerdote que sólo se mueve en su silla con rueditas.

La significación simbólica de este «living room» de Dios viene a ser muy clara cuando se la compara con la casa cubana, enamorada con la visión de un hombre casado y libre a todo lo que el sacerdote le dice la intensidad dramática de esta escena es extraordinaria. Veinte años rondando en una silla debieran haber preparado a este hombre para este momento decisivo y terrible; sin embargo, al intentar hablar con ella, en lugar de encontrar en su compasión nuevas palabras de virginal inexplorada, sólo dice algunas frases de su catecismo. «Podría hacer otra cosa? ¿Podría contener la desesperación de Rosa? El Padre Brown, según Graham Greene, traza por culpa de su propia mediocridad, en la cual se refunde, en último análisis, su propia humanidad, la cual le hace incapaz para vencer, excepto a aquellos que ya creen de antemano. Aquellos sólo los hace la gracia y no el hombre. Y así, Rosa, que desea una respuesta, que ni el cura ni las raras pueden suministrarle, prefiere suicidarse a estar atormentando a aquellos que le rodean.

Graham Greene acepta aquí una solución extraña: en lugar de condenar a aquella desgraciada, la salva. Sus últimos momentos, tan densamente oscuros, se ven iluminados por una plegaria que la desesperada recuerda de sus días de infancia. Y es que, cuando falta la gracia, permanece aún la fe alumbrando hasta los mismos desesperados, por está el mundo, vive desesperado y no obstante conserva la fe como fondo.

SEGUN «LA CROIX», el número total de habitantes de la Ciudad del Vaticano es de 1.031, de ellos 750 hombres y 281 mujeres. Proceden de quince países diferentes.
JAVIER DE ECUIA
LOPEZ MAC MILLAN

EL CAIRO, 29.—El director de la agencia de información española «Efe», don Pedro Gómez Aparicio, ha celebrado en la tarde de hoy una entrevista de una hora de duración con el presidente de la República, general Mohammed Naguib. La conversación transcurrió en el Cuartel General del presidente, en esta capital. Al final de la misma, el general Naguib regaló al señor Gómez Aparicio una fotografía con su autógrafo.

El señor Gómez Aparicio manifestó más tarde a un corresponsal de la agencia «United Press», que había quedado altamente impresionado en su entrevista con el presidente egipcio. Dijo, igualmente, que se encontraba «extremadamente satisfecho» de su estancia de una semana en Egipto. (Efe)

Gómez Aparicio se entrevista con Naguib

EL CAIRO, 29.—El director de la agencia de información española «Efe», don Pedro Gómez Aparicio, ha celebrado en la tarde de hoy una entrevista de una hora de duración con el presidente de la República, general Mohammed Naguib. La conversación transcurrió en el Cuartel General del presidente, en esta capital. Al final de la misma, el general Naguib regaló al señor Gómez Aparicio una fotografía con su autógrafo.

El doctor Marañón habla en Rio de Janeiro sobre Ramón y Cajal

RIO DE JANEIRO, 29.—Con asistencia en bloque de todo el mundo intelectual de Rio de Janeiro y personalidades destacadas del campo de la Medicina, el doctor Marañón inició sus actividades con una conferencia sobre don Santiago Ramón y Cajal, en el Instituto de Neurología, donde fué inaugurado un Laboratorio que lleva el nombre del glorioso histólogo español. Presidieron el acto el ministro de Educación de Brasil, el embajador de España y el rector de la Universidad. Don Gregorio Marañón pronunció una conferencia admirable en la cual calificó a Ramón y Cajal de sabio, antiguo romántico y de creador, en contraposición, con los sabios modernos, cuya fe sólo llega hasta la técnica. Marañón desarrolló su disertación en un tono poético de humanismo, elogiando la claridad de pensamiento, la obra y la vida de Cajal con datos conmovedores de su biografía. Terminó con la afirmación de que más allá de la ciencia está la resurrección.
Las ovaciones que acogieron la conferencia del doctor Marañón duraron varios minutos. El embajador de España pronunció también unas palabras para agradecer en nombre de España este homenaje a Cajal.
Toda la Prensa de Rio de Janeiro destaca la llegada a la capital brasileña de don Gregorio Marañón en primera plana y con titulares destacados, calificándolo de uno de los mayores sabios del mundo moderno. (Efe)

OFERTA DE OJOS A ANDRES SEGOVIA

Al probar y comprobar Andrés Segovia que podría seguir tocando la guitarra aunque se quedara ciego, sintió un gran alivio. Pero, gracias a Dios, parece que no sucederá tan grave contingencia. La operación afecta sólo al ojo izquierdo, aunque ahora en la clínica está con los dos tapados. Ya se le ha levantado la cura y todo marcha bien. No tardará en verse libre de vendajes y nuevamente abrazado a su maravilloso instrumento.

La admiración, simpatía y cariño que, incluso fuera de nuestras fronteras, se siente por el inimitable guitarrista, se han puesto bien de relieve con motivo de esta operación. El doctor se ciego, sintió un gran alivio. Pero, gracias a Dios, parece que no sucederá tan grave contingencia. La operación afecta sólo al ojo izquierdo, aunque ahora en la clínica está con los dos tapados. Ya se le ha levantado la cura y todo marcha bien. No tardará en verse libre de vendajes y nuevamente abrazado a su maravilloso instrumento.

La admiración, simpatía y cariño que, incluso fuera de nuestras fronteras, se siente por el inimitable guitarrista, se han puesto bien de relieve con motivo de esta operación. El doctor se ciego, sintió un gran alivio. Pero, gracias a Dios, parece que no sucederá tan grave contingencia. La operación afecta sólo al ojo izquierdo, aunque ahora en la clínica está con los dos tapados. Ya se le ha levantado la cura y todo marcha bien. No tardará en verse libre de vendajes y nuevamente abrazado a su maravilloso instrumento.

ENTRETENGASE VD.

ASTUCIA DE MUJER
En Waterloo (Iowa) cierto individuo llamado Jerry Pink, contrajo matrimonio con una viuda de cuarenta años de edad. Al cabo de tres semanas, la mujer desapareció con una importante cantidad de dólares. La Policía descubrió poco después que la viuda en cuestión había utilizado documentos falsos en virtud de los cuales el pobre Pink está casado legalmente con una venerable anciana de setenta años.

SERVICIO RAPIDO
En la isla de Aix Moines (Francia), los habitantes se quejaban de que era muy lento el servicio de telegramas. Habiendo sido ordenado que se llevase a cabo un estudio de investigación, resultó que las quejas no carecían de fundamento. El servicio de distribución de los telegramas corría a cargo de una anciana que tenía 102 años.

MODERNIZACION

Un diseñador americano propuso al ministro de Justicia que se sustituyera la antigua balanza que sostiene la estatua simbólica de la Justicia por una balanza moderna automática. «PREOCUPACION»

HOMBRE DE SUERTE

WESTERLAND (Alemania).—Un avión de las Reales Fuerzas Aéreas Británicas que remolcaba un blanco para la artillería antiaérea, fué derribado por los cañones que estaban haciendo ejercicios sobre la isla de Sylt. El piloto, cuyo nombre no ha sido publicado, a pesar de estar herido de consideración, consiguió salir de los restos del aparato antes de que se encancharan las llamas y fué recogido por un coche de la Policía alemana. Cuando el coche se dirigía a toda velocidad al hospital, chocó con otro coche del servicio de incendios que se dirigía rápidamente al lugar del siniestro. Los dos autos resultaron destruidos, pero el piloto consiguió nuevamente salvar la vida.

BUEN SUEÑO

M. David G., habitante de París que pasa sus vacaciones en los alrededores de Metz, estaba entregado a los placeres de la pesca. Después de haber almorzado a orillas del Sena, aburrido de que los peces no picaban, se subió a un árbol para ver el paisaje. Se encontraba tan gustoso, que se quedó dormido. Su siesta fué interrumpida de repente porque hizo un movimiento y cayó. No sabía nadar y tuvo que ser salvado del agua por otros pescadores que estaban en las proximidades.

LOS RIESGOS DEL BARMAN

Según la clasificación de riesgos establecida por las compañías americanas de Seguros, el oficio de barman se considera más peligroso incluso que el de inspector de Policía. Los dependientes de los cafés y los cocineros de los hospitales, aunque no están tan expuestos como el barman, corren también, según esta clasificación, más peligros que los policías. Por orden de peligrosidad decreciente, los oficios peligrosos en América son los siguientes:

CRUCIGRAMA NUMERO 502

HORIZONTALES — 1: Traidor. — 2: Hijo de Jacob, Prebenda de colegio. — 3: Oración, Ciudad aragonesa. — 4: Divisa. — 5: Al revés, fina. — 6: Pronombre, Voz militar. Nuevo. — 7: Espasmo. Letra árabe. Artículo. — 8: Novicio. — 9: Graza. Cuadrúpedo. — 10: Al revés, regla. Campos. — 11: Bifurcación. VERTICALES — 1: Extensión de agua. Conjunción latina. Gracia. — 2: Amonestaciones, reprensiones. — 3: Ciudad barroca. Manócar. — 4: Reparto bienhechor. Zante sin parecer. — 5: Aparato para pescar. — 6: Al revés, manifiesto carnicero. Provincia española. — 7: Emperador famoso. Río español. — 8: Substantivo cristizable contenido en la canela blanca. — 9: Alimento vocal repetida. Constelación. SOLUCION AL NUMERO 501 HORIZONTALES — 1: Barón. — 2: Agua. — 3: María. Ombú. — 4: Pájaros. — 5: El Bar. — 6: s. a. s. — 7: César. — 8: Oble. Vera. — 9: Cans. Asar. — 10: Alero. VERTICALES — 1: Sam. IM. CCC. — 2: Gama. — 3: Be. — 4: Afab. acal. — 5: Oler. — 6: Oler. Caver. — 7: Nabab. Eso. — 8: Museína. — 9: Ras. Ni. Aro.

CRUCIGRAMA NUMERO 502

HORIZONTALES — 1: Traidor. — 2: Hijo de Jacob, Prebenda de colegio. — 3: Oración, Ciudad aragonesa. — 4: Divisa. — 5: Al revés, fina. — 6: Pronombre, Voz militar. Nuevo. — 7: Espasmo. Letra árabe. Artículo. — 8: Novicio. — 9: Graza. Cuadrúpedo. — 10: Al revés, regla. Campos. — 11: Bifurcación. VERTICALES — 1: Extensión de agua. Conjunción latina. Gracia. — 2: Amonestaciones, reprensiones. — 3: Ciudad barroca. Manócar. — 4: Reparto bienhechor. Zante sin parecer. — 5: Aparato para pescar. — 6: Al revés, manifiesto carnicero. Provincia española. — 7: Emperador famoso. Río español. — 8: Substantivo cristizable contenido en la canela blanca. — 9: Alimento vocal repetida. Constelación. SOLUCION AL NUMERO 501 HORIZONTALES — 1: Barón. — 2: Agua. — 3: María. Ombú. — 4: Pájaros. — 5: El Bar. — 6: s. a. s. — 7: César. — 8: Oble. Vera. — 9: Cans. Asar. — 10: Alero. VERTICALES — 1: Sam. IM. CCC. — 2: Gama. — 3: Be. — 4: Afab. acal. — 5: Oler. — 6: Oler. Caver. — 7: Nabab. Eso. — 8: Museína. — 9: Ras. Ni. Aro.

COMIDA INTRANQUILA!



¿Por qué aguanta Vd. estas molestias?

Si los moscas y mosquitos no le dejan comer ni dormir en paz, emplee hoy mismo, el más rápido y potente de los insecticidas: EL FULMINANTE Cruz Verde, de acción única gracias a su acertada combinación de D. D. T. y LINDANE.

O bien, emplee el PAPEL HUMO Cruz Verde. Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso y su humo más mortífero.

INSECTICIDAS
Cruz Verde
POLIL - CUCAL - FULMINANTE - PAPEL HUMO

ESCUCHE VD. los sábados de 9 a 9:30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9:30 a 9:45 por Radio Español de Barcelona y los emisoras catalanas, el programa «EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE».

Para el campo y la playa

Sandalias todo goma, que sirven al propio tiempo para meterse en el agua, evitando cortaduras y pinchazos. Para niño, desde 500 ptas.; señora, 600 y 1200.
OCHOA. — Sagasta, 25.

El SABIO ATOMICO PRESENTA EXCUSAS Y EL DIPLOMATICO JAPONES LE ESTRECHA LA MANO

CAUZ-SUR-MONTEUX (Suiza), 29.—El embajador japonés en Londres, Shunichi Matsumoto, ha oído a un físico atómico norteamericano, de los que contribuyeron a producir la bomba atómica, presentar excusas a la nación japonesa por la forma en que se utilizó la bomba atómica contra el Japón. Luego, el embajador estrechó la mano del hombre de ciencia norteamericano, profesor Robert J. Moon, de la Universidad de Chicago, en la Asamblea mundial por el rearme moral, reunida en esta ciudad. Moon dijo que él aconsejó que no se presentara al mundo la explosión atómica de forma que afectase a personas.
Las delegaciones india y pakistaní iniciaron la ovación a estas personalidades cuando se estrecharon la mano. (Efe)

Doña Pepita Zapata Ajamil

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 45 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica de Su Santidad R. I. I.

Su apenado esposo, don Octavio Martínez Bernal (del Comercio de esta plaza y delegado del Excmo. Ayuntamiento); hijas, María del Rocío y María del Carmen; hermanos, Manuel, Luisa, Cristina, Segundo (Capitán de Artillería) y Francisco; hermanos políticos, Mariana Martínez, Julio Martínez (Comandante de Artillería), Nicolás Martínez, Leopoldo Rodríguez (Belga de Infantería), Angeles, Delfín, Abel, Amador (Médico) y Amelia. Martínez Bernal, hija primogénita, Carmen Miterola, Cándido Martín, Valeriano Martín y Rafael Ricos, sobrinos, hijos primos y demás familia, y la rama social Amparita y Librería Hijos de Merino, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedaran muy agradecidos. Logroño, 30 de julio de 1953.

IGLESIA PARRQUIAL.—Santa María de la Redonda, FUNERAL Y MISA DE REQUER.—HOY, JUEVES, a las OCHO. CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, JUEVES a las DOCE Y MEDIA. CASA MORTUORIA.—General Mca. 76.